

Ayer comenzaron los actos del primer Consistorio de la postguerra

Se iniciaron con la celebración del Consistorio secreto

El Sumo Pontífice dió a conocer los nombramientos de los nuevos purpurados que fueron aprobados por el Sacro Colegio

Ciudad del Vaticano.--Esta mañana han comenzado los actos del primer consistorio de la postguerra, con la celebración del consistorio secreto al que han asistido todos los antiguos cardenales a los que las dificultades de transporte han permitido acudir a Roma. Poco antes de las diez de la mañana entraron en el aula consistorial los purpurados que llevaban puestas sus largas capas rojas. Ocuparon sus puestos en los grandes reclinatorios también de color rojo colocados en forma de abanico frente al trono papal.

A las diez en punto hizo su entrada el Sumo Pontífice acompañado por los Prelados dignatarios de su corte pontificia. Su Santidad iba vestido de blanco con esclavina roja. Al entrar el Papa, todos los cardenales se alzaron quitándose los sólidos escarlatas en señal de salutación al mismo tiempo que se inclinaban reverencialmente. El Papa tomó asiento en el trono pontificio colocado frente a los reclinatorios de los cardenales en posición ligeramente elevada, ante una pequeña mesa cubierta de damasco rojo, sobre la cual estaban colocados los documentos referentes al acto así como una campanilla de plata para uso del Santo Padre.

Inmediatamente, el prefecto de ceremonias del Vaticano, monseñor Carlos Respighi, pronunció el tradicional "extra omnes" ("soli todos") al oír lo cual todos los miembros de la corte pontificia abandonaron el salón. Respighi fué el último en salir y cerró tras sí la puerta. Quedaron solos en el aula consistorial Su Santidad el Papa y los antiguos cardenales.

Su Santidad Pío XII pronunció entonces la tradicional plegaria que empieza diciendo: "adsumus" ("estamos presentes") y que invoca la ayuda del Espíritu Santo. Inmediatamente invitó al cardenal Carlos Smolki, prefecto de la Sagrada Congregación de ritos a acercarse y dar su informe sobre los preparativos hechos para la canonización de los cuatro beatos siguientes: Javier Caprin, Elizabeth Bichier des Ages, Juan de Brito y Bernardino Realino. El cardenal Salotti expuso en latín el informe completo sobre las propuestas canonizaciones y relató las virtudes y milagros aprobados de los cuatro beatos. Terminado el informe todos los cardenales se levantaron por turno y pronunciaron el tradicional "placet" ("apruebo").

La nueva santa, Javiera Caprin, italiana de nacimiento, fundó el Instituto de Misiones del Sagrado Corazón y murió en Chicago en 1917; será la primera santa de Estados Unidos, donde residió hasta su muerte. Santa Elizabeth Bichier des Ages, (Continúa en última página)

EL PADRE SANTO RENDICE A ESPAÑA

Impetra del Altísimo que vele por nuestra nación

Discurso del Sumo Pontífice en la presentación de credenciales del embajador extraordinario de España en el Vaticano

Roma.—Con el ceremonial de costumbre, presentó sus cartas credenciales el excelentísimo señor don Pablo de Churrucua y Doreste, marqués del Aycifina, embajador extraordinario y plenipotenciario de España.

Al discurso pronunciado por el Embajador, Su Santidad contestó con las siguientes palabras: "Señor embajador: Con viva satisfacción hemos recibido de manos de Vuestra Excelencia, que ha sabido acompañar el solemne acto con tan nobles y elevadas expresiones las cartas credenciales con que el Jefe del Estado español le acredita junto a Nos como embajador extraordinario y plenipotenciario. Tiene lugar el principio de su nueva y honrosa misión en un momento en que insignes prelados de todas partes de la Tierra se reúnen en el centro de la Cristiandad, ofreciendo a un mundo que lentamente se ríe de las amargas consecuencias de la guerra el edificante espectáculo de una unidad y una fraternidad que tiene en Dios Nuestro Señor su fundamento. Porque cuanto más difícil resulta para los pueblos que han sufrido los horrores de la guerra el desentendarse de los contrastes y estorbos pasados y volverse lealmente hacia aquellos pensamientos de paz que han de formar un ambiente propicio para la sana libertad y la reconstrucción, tanto más la Iglesia experimenta el deber maternal de ofrecer, como lo exige su misión, a este mundo agitado y atormentado por fuerzas opuestas un ejemplo patente y luminoso de lo que es una actitud justa y proporcional a lo que se debe a cada pueblo.

El pueblo español no menos que las demás naciones, ha sabido comprender y apreciar dignamente el simbólico significado de este primer Consistorio de la postguerra. Y ahora, este pueblo, cuya fidelidad a Jesucristo, cuya valerosa confesión de la Fe, no menos que sus preciados méritos en la conservación y propagación de la Religión Católica quedan para siempre escritos con caracteres indelebles en el libro de la historia de la Iglesia; este pueblo, que su viva unión con la Sede de San Pedro ha reconocido siempre una de las claves de su tradición nacional, tiene el gozo de contemplar que también a sus hijos en este momento histórico se les concede un merecido puesto de honor.

Por una amorosa disposición de la Divina Providencia a la nación española se le han ahorrado los horrores de la guerra mundial. Que el Omnipotente vele y le haga encontrar y seguir un recto sendero que le lleve al progresivo desarrollo de su bienestar interior y a una colaboración eficaz en las urgentes necesidades comunes de esta Humanidad hambrienta de paz y de justicia.

Con este deseo que estrecha en un abrazo de amor a todos los estados y a todas las clases de la nación acogemos gustosos el ruego que se nos ha manifestado y damos de todo corazón al Jefe del Estado, al Gobierno y a todo el pueblo español, para Nos además, y de manera especial, a Vuestra Excelencia con afecto paternal la bendición apostólica.

Seguidamente, el Papa conversó amablemente con el marqués de Aycifina en la biblioteca privada y recibió al alto personal de la Embajada, cerca de la Santa Sede.



EL REY LEOPOLDO

Bruselas.—Se calcula que en el nuevo Parlamento tendrán los católicos ochenta y cinco puestos, los socialistas sesenta y ocho, los comunistas veintinueve y los liberales diez y ocho, pero los escrutinios hasta las tres de esta madrugada son incompletos por la nutridísima votación registrada en las grandes ciudades.

Se cree que los liberales pueden quedar en condiciones de ser el factor que decida sobre el regreso del rey Leopoldo. Van Acker ha resultado elegido.—Efe.

RESULTADOS OFICIALES Bruselas.— Los resultados oficiales de las elecciones celebradas ayer en todo el país, excepto los de la provincia de Lieja, son los siguientes: Partido socialcristiano (católicos), 85 puestos. Socialistas, 51; liberales, 15; comunistas, 18; Unión democrática belga, 1.—Efe.

DIMISION DEL GABINETE DE VAN ACKER Bruselas.— El primer ministro belga, Van Acker ha entregado al príncipe

OTRA VEZ GUERRA CIVIL

EN EL SUR DE MANCHURIA

LOS EJERCITOS NACIONALISTAS AVANZAN EN UN DIA 32 KILOMETROS

Se acusa a los rusos de asesinatos y saqueos pidiendo su retirada del territorio manchú

Chungking.—La guerra civil china se ha reanudado al Sur de Manchuria y los ejércitos nacionalistas, equipados con material norteamericano —dice el correspondiente de la United Press— avanzaron hasta haber logrado en un sólo día 32 kilómetros, apoderándose del importante centro ferroviario de Lioching, a 80 kilómetros al Suroeste de Mukden, después de una ligera resistencia de los comunistas.

Los elementos avanzados del sexto ejército al mando del teniente general Tu-Li-Ming, y del 13 ejército tomaron la ciudad después de rebasar Panshan y Taian. En las fuentes oficiales se describe la operación como una "ampliación de la zona ocupada".

En Chungking los nacionalistas consideran que la toma de Lioching aleja todo temor de un ataque por el flanco y agregan que continuará el avance hasta que todas las líneas ferroviarias estén en su poder.—Efe.

PIESE LA RETIRADA DE LOS SOVIETS DE MANCHURIA

Chungking.— Los jefes políticos y los intelectuales de Manchuria han publicado un manifiesto en el que piden al Gobierno central chino que obligue a las tropas soviéticas a retirarse inmediatamente del territorio manchú acusándolas de asesinatos y saqueos. Cientos de manifiestos desfilaron anoche por las calles de Chungking con faros y estandartes pidiendo también la retirada de los soviets. En el manifiesto se hacen cinco acu-

saciones contra las tropas rusas: asaltos y asesinatos; saqueos de equipos industriales, productos alimenticios, (Continúa en sexta página)

PRESENTACION DE CREDENCIALES DEL MINISTRO DE LOS PAISES BAJOS AL CAUDILLO

Asistió al acto el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado en el Palacio de El Pardo, en la mañana de hoy la presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, por el ministro plenipotenciario de los Países Bajos, excelentísimo señor P.E. Teppena.

Asistieron al acto el ministro de Asuntos Exteriores, introductor de embajadores, general segundo jefe de la Casa militar de Su Excelencia, secretario de la delegación de los Países Bajos, ayudantes de servicios, secretario de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y personal de la Casa civil de Su Excelencia.—Cifra.

En El Cairo continúan las protestas contra los ingleses

Los manifestantes piden la evacuación de las tropas británicas

"El momento actual es reflejo de la ambición popular por que se realicen los deseos nacionales", dice el Rey Faruk

El Cairo.—El secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bey ha sido invitado a conferenciar con la comisión angloamericana para Palestina, el mes próximo en esta capital. La Liga presentará un informe basado en los de los diversos Estados árabes.—Efe.

DECLARACIONES DEL REY FARUK

El Cairo.—En su prescripto de nombramiento de Sidky Bajá como primer ministro, el rey Faruk dice que las dificultades que señalan el momento egipcio actual no son solo reflejo del desasosiego mundial, sino expresión de la ambición popular de que se realicen los justos deseos nacionales, tanto de orden interior como exterior.

Ismail Sidky Bajá contestará al monarca que sus ministros están resueltos a servir al país y a preparar el camino de la realización de la voluntad nacional y de la independencia.

EN BREVE VAN A SER RETIRADAS DE EGIPTO LAS TROPAS NORTEAMERICANAS

El Cairo.— El general Henry S. Auran, que asumió el jueves pasado el mando de las fuerzas norteamericanas de ocupación, para sustituir al general Giles, manifestó a los periodistas que el cuartel general de dichas fuerzas será cerrado y las tropas norteamericanas retiradas lo más pronto posible, dentro de un plazo de varios meses, de acuerdo con la orden de liquidación y disponibilidad de las propiedades del ejército.—Efe.

BATALLA CAMPAL ENTRE DOS FACIONES DE ESTUDIANTES

El Cairo.— Una batalla campal entre dos facciones de estudiantes se desarrolló ante la mezquita de Alazhar, constituyendo el punto culminante de una nueva serie de manifestaciones antibritánicas, anuncia la Agencia United Press.

Los disturbios estallaron cuando el dirigente wafdistá Hassan Bilal se levantó para hablar. Los estudiantes wafdistas se apresuraron a defenderle y las dos facciones se enzarzaron en una batalla campal a puñetazos.

VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO

El Cairo.—Al presentar su Gobierno en la Cámara de diputados, el jefe del Gobierno egipcio planteó la cuestión de confianza y obtuvo 105 votos a favor, 3 en contra y 77 abstenciones. Se abstuvieron los partidarios del exprimer ministro Nokrachi.—Efe.

El Caudillo en la Escuela Superior de Guerra



Madrid.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha impuesto a los nuevos jefes de Estado Mayor el fajn del Cuerpo en el acto celebrado en la Escuela Superior de Guerra. Con tal motivo, dirigió una vibrante alocución. Asistieron al acto representaciones del Ejército, de la Marina, el Gobierno y autoridades civiles y eclesiásticas.— (S. O. F.)

Fervorosas manifestaciones de adhesión al Caudillo y al régimen en Madrid y Valencia

Dos mil estudiantes madrileños recorren las calles de la capital, vitoreando a España y a Franco

"Al Generalísimo le debe España su existencia y su prestigio interior y exterior", afirma el ministro de Educación Nacional ante el gentío

Madrid.— Un numeroso grupo de alumnos de todas las Facultades de la Universidad Central organizó esta mañana una manifestación que se dirigió al Ministerio de Educación Nacional dando entusiastas vivas a España y al Caudillo.

El ministro, que precisamente llegaba a su Departamento en el momento en que la manifestación acababa de estacionarse ante la fachada principal del mismo, dirigió a los manifestantes, que en aquel momento ascendían a unos dos mil, un breve discurso en el que dijo: "Es para mí un altísimo honor subrayar que vosotros que representáis lo más puro de la juventud española, sabéis exactamente cuál es el deber de la hora de todo buen patriota. Vuestra adhesión al Caudillo significa un acto de absoluta justicia, pues a él debe España su existencia y su prestigio interior y exterior. Además, es la garantía más limpia de la defensa de nuestra soberanía y nuestra independencia y la firme esperanza de que con el cumplimiento de sus consignas y formas de Gobierno la ambición de nuestra Revolución de alcanzar una España mejor tiene exacta y firme seguridad.

Dad a España la sensación de que tenéis conciencia de vuestra responsabilidad y del valor de la disciplina y de la obediencia y que por tanto, manifestando vuestra incondicional devoción al que rige los destinos de España, y cumpliendo en cada momento los deberes de ciudadanía sabréis, después de manifestaros con todo fervor, retiraros ordenadamente a vuestros hogares. Seguir y estad vigilantes pa-

(Continúa en sexta página)



La biblioteca regional en Kenton, Middex.—(Foto Calpe)

El ministro de Trabajo pasó la tarde de ayer en Burgos

El alcalde le expuso algunos problemas que afectan a nuestra ciudad

Procedente de Zaragoza y Logroño, llegó a esta capital, en la tarde de ayer, el ministro de Trabajo, D. José Antonio Girón, quien venía acompañado del director general de su Departamento, señor Miranda Junco.

El alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana Palacios, acudió a cumplimentar al señor ministro, a quien, durante su corta entrevista, impuso la necesidad imperiosa y urgente de incrementar el envío de cemento y materiales de construcción a nuestra ciudad con objeto de conjugar el planteamiento del problema del paro que pudiera producirse. El señor Girón, consciente de la importancia que el hecho reviste, prometió transmitir personalmente al director general de Industria tal petición para que sea hallada una fórmula satisfactoria que pueda solucionar tal problema. Posteriormente, el ministro fué también cumplimentado por el presidente de la Diputación y gobernador civil en cargos, señor Puente Careaga, quien le acompañó en la comida. Durante el transcurso de la misma, trataron de diversos asuntos provinciales y locales.

El ministro proseguirá hoy su viaje con dirección a Madrid.

EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION NACIONAL EN BURGOS

También en el día de ayer pasó unas horas en nuestra ciudad, el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, el cual fué visitado por el alcalde señor Quintana. Este agradeció al señor Rubio las gestiones que viene realizando en su Ministerio con objeto de lograr la reanudación de los cursos de verano e inuestro Instituto.

DETENCIONES E INVESTIGACIONES EN CANADA

POR EL DESCUBIERTO COMLOT DE ESPIONAJE

DICIESE QUE EL INCIDENTE HA PROVOCADO UNA CRISIS EN LAS RELACIONES DE ESTADOS UNIDOS Y RUSIA

La decisión canadiense de no enviar abastecimientos a la U. R. S. S., se relaciona con el suceso

Washington.—El comentarista Drew Pearson ha manifestado por la emisora O. B. S. que la información facilitada por la red de espionaje se refiere a los secretos de la bomba atómica y agregó que se permitió la salida de Seattle a un agente ruso con una cartera en la que llevaba las informaciones. Añadió que el incidente ha provocado una crisis en las relaciones entre los Estados Unidos y Rusia y que había servido para convencer a muchos altos funcionarios de que no se puede continuar apaciguando a Rusia.

El comentarista dijo también que el descubrimiento de las actividades de espionaje ha provocado el empleo en los Estados Unidos de inspectores que contengan la filtración de agencias extrañas, añadido que era inexplicable que se hubiese permitido la salida para Rusia del agente soviético descubierta con los planos de la bomba atómica. Efe.

INVESTIGACIONES EN EL CANADA

Ottawa.—Han sido sometidas a interrogatorio quince personas por los funcionarios canadienses y estadounidenses que investigan la red de espionaje a favor de una potencia extranjera, que ha sido recientemente descubierta. Dos de los detenidos se hallan en el Cuartel de la Real Policía Montada próximo a esta capital, y tres en Edmonton (Alberta). Hay indicios de que la comisión real, que integran los jueces Kellock y Tachereau, terminará pronto su labor y podrá dar a conocer su informe. Los

Montreal.— El viernes fueron de-



(Continúa en sexta página)

(Pasa a última página)

Los domingos la gente gusta de ir al cine. Las horas de siete y media a diez son, principalmente, en las que más se acusa esa afición. La animación en las calles, cafés y bares decrece. El frío actual, en el invierno, hace que lo más socorrido sea el cine. Usted, sin duda, amable lector, será también aficionado al cine y, si todavía no lo es prácticamente, yo no dudo que, a la larga, terminará por arrellanarse en una butaca, ante el lienzo plateado, para pasar en penumbra un par de horas, pendiente del juego de luces y sombras del aparato proyector, que abre ante sus pupilas un mundo de visiones inéditas.

Ya el silencio y la semi-obscuridad de nuestro progreso. Entendemos que el cine es, bien entendido, al igual que la lectura, un vehículo para la escapatoria por el reino de la fantasía. Es también una mágica puerta liberadora de nuestra prosaica existencia. Ya el silencio y la semi-obscuridad acogedoras de la sala de cine representan una amable invitación al ensueño, que no es lo mismo que el sueño. Porque el ensueño es la excitación libre y a la vez controlada de la potencia imaginativa del hombre, en tanto que el sueño, encadenadas en el sonar, nuestras facultades volitivas, no es más que una danza espiritual de residuos sensoriales, anárquica y subconsciente.

Enseñar, imaginar, sentir y pensar; todo lo necesario, en fin, para hacer poesía, se produce, con una fecundidad maravillosa, ante el lienzo iluminado de la pantalla. El burócrata, el humilde dependiente, se siente trasladado por los aires, a mundos desconocidos, como si la butaca que ocupa, fuera una silla mágica que le hiciera viajar en un vuelo maravilloso por los más lejanos países, otorgando paisajes exóticos, ciudades cosmopolitas, nuevos ambientes sociales...

Es el cine, un arte séptimo que despuebla las calles, arrebatando a las multitudes y es un manantial fecundo de riquezas. ¡Es el cine!... ¡B! I.

Delegación Provincial de Abastecimientos

Distribución de azúcar a pequeñas industrias. A partir de hoy, día 19, se procederá a distribuir un cupo de azúcar molido a pequeñas industrias, de acuerdo con los coeficientes fijados por el Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales.

Los industriales comprendidos en el grupo de pequeñas industrias, se presentarán en estas oficinas (Negociado Vales), a fin de retirar el cupo correspondiente. Esta distribución finalizará el día 28 del actual.

CIRCULAR NUMERO 1.698 Señalando precios de tasa para diversos artículos

Relación de precios de tasa vigentes, para la venta en esta provincia de los artículos que se detallan: Carbon vegetal para todos los usos, 0,60 pesetas kilo al público; carbon vegetal para gasógenos, 1,00.

CARNES DE VACUNO.—Clase primera sin hueso, 14,10; idem segunda sin hueso, 10,60; ríñones, 17,35; sebo, 5,30; huesos, 0,85.

TERNERA.—Clase primera, 20,85; idem segunda, 12,40; ríñones, 17,65; sebo, 5,30; y huesos, 0,90.

LANAR Y CABRIO MAYOR.—Chuletillas, 10,30; pierna, 10,30; paletilla, 9,35; y falda y pescuezo, 6,55.

LANAR Y CABRIO MENOR.—Chuletillas, 12,50; pierna, 12,50; paletilla, 10,60; y falda y pescuezo, 1,70.

LECHALES.—Chuletillas y pierna, 14,85; paletilla, 11,10; asadura, 5,55; unidad; cabeza, 2,80; patas, 1,80 las cuatro.

FRUTAS FRESCAS Brevas, 1,30 pesetas kilo, en almacén; ciruelas, 1,75; higos, 1,00; higos chumbos, 0,50; limones, 1,60; melocotones, 2,30; melón, 1,10; paraguayas, 2,30; sandías, 0,80; uvas, 3,00; cerezas, 2,90; albaricoques, 1,75; peras, 5,90; y manzanas, 5,85.

Jabón de tocador corriente, pastilla 100 gramos, 2,00 pesetas pastilla, al público; jabón para mecánicos, 1,00; jabón colofónico, 2,65, kg.

LECHE FRESCA DE VACA.—Capital, Miranda de Ebro y Aranda de Duero, 1,70 litro; y resto de la provincia, 1,45.

Leña troceada, 0,20 kg.

PESCADOS Abadejo sin cabeza y sin tripa, 6,25; acedías, 7,35; agujas, 3,25; anchoa, boquerón, bocarte, burros o rabusor, 3,25; aguilas, 3,85; arañas, 3,85; atún, bonito o albacora, sin cabeza y sin intestinos, 7,40; babosas o chochas, 3,25; bacaladas, 3,50; bertorellas o brotolas, 3,10; borriquetes, 3,65; brecas y cachu-

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 153. Premiadados con 250 pesetas, los números terminados en 52.

REPUESTOS G M C-CHEVROLET DOGCE CONTINENTAL AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 — Teléfono 1814

PETICION DE MANO.—Por la señora viuda de Carlos Eobillo y para su hijo José María Eobillo (industrial de esta plaza), ha sido pedida a don Bonifacio González la mano de su bella hija Valentina. La boda se celebrará en breve.

LETRAS DE LUTO.—Víctima de rápida y cruel enfermedad, dejó de existir en la noche del sábado último la señora doña Carmen Asenjo Pablos.

Descanse en paz y reciban su afilido esposo, don Heliodoro Palacios Sáiz, industrial de esta plaza y querido amigo nuestro, así como el resto de la estimada familia doliente el testimonio de nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

PETICION DE MANO.—El pasado domingo y por don Pascual Munilla y señora, de Logroño, y para su hijo Andrés, fue pedida a don Fidel Marín la mano de su hija Lucy, fijándose la boda para la próxima primavera. Nuestra enhorabuena.

GRATITUD.—La familia de don Primitivo Pérez Marcos (q. e. p. d.), da las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicho señor y a los lamentos celebrados por el eterno descanso de su alma.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS, correspondientes al domingo.

Barómetro: A las siete de la mañana, 697,6; a las dos de la tarde, 696,7; a las siete de la tarde, 695,3.

Termómetro: Máxima a la sombra, 5,2; mínima a la sombra, 2,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—7 Km.; a las dos de la tarde, NE—18 Km.; a las siete de la tarde, NE—18 Km. Recorrido, 310 Km. Idem del lunes.

Barómetro: A las siete de la mañana, 694,8; a las dos de la tarde, 694,4; a las siete de la tarde, 693,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 7,0; mínima a la sombra, 3,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—6 Km.; a las dos de la tarde, E—18 Km.; a las siete de la tarde, ENE—18 Km. Recorrido, 300 Km. Lluvia inapreciable.

NUEVA RELIGIOSA.—El día 16 a las 10 de la mañana, tuvo lugar en el Convento de Concepcionistas Franciscanas de San Luis, de esta ciudad la solemne toma del santo hábito de la señorita María Carmen Vara González, natural de esta ciudad.

Actuaron de padrinos, sus padres de la nueva religiosa don Faustino Vara y doña María González de Vara. Le dió la bendición el R. P. Luis Erieta O. F. M. quien pronunció una sentida y fervorosa plática, dando reglas a la nueva religiosa para el adelantamiento en la virtud. Al acto asistieron varios sacerdotes y gran número de invitados.

Reciba la religiosa nuestra cordial enhorabuena, que hacemos presente a la R. M. abadesa, comunidad y en particular a sus padres y hermanos.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 17 y 18, se verificaron las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS M.ª del Rosario Cano Rodríguez, Santiago Hernando Medrano, Viente Ibáñez Movilla, Angel Salvador Mainer Casado, Amunicion Campa Barrisno, Félix Bascónes Martínez, Concha Pérez de Merino.

DEFUNCIONES Carmen Asenjo Pablo; 40 años, de Lerma, Merced 12. Romualdo Villamiel Alarcía, diez días de Burgos, Casa de Caridad.

Rufino Saiz Ortiz, 40 años, de Gamonal de Riopio. Benito Martín Rodrigo, 94 años, de Cardenadijo, Espolon 14. Carlota Verdejo González, un año, de Melgosa de Villadiego, Las Corzas.

RECORRIDO 310 Km. Idem del lunes. Barómetro: A las siete de la mañana, 694,8; a las dos de la tarde, 694,4; a las siete de la tarde, 693,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 7,0; mínima a la sombra, 3,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—6 Km.; a las dos de la tarde, E—18 Km.; a las siete de la tarde, ENE—18 Km. Recorrido, 300 Km. Lluvia inapreciable.

NUEVA RELIGIOSA.—El día 16 a las 10 de la mañana, tuvo lugar en el Convento de Concepcionistas Franciscanas de San Luis, de esta ciudad la solemne toma del santo hábito de la señorita María Carmen Vara González, natural de esta ciudad.

Actuaron de padrinos, sus padres de la nueva religiosa don Faustino Vara y doña María González de Vara. Le dió la bendición el R. P. Luis Erieta O. F. M. quien pronunció una sentida y fervorosa plática, dando reglas a la nueva religiosa para el adelantamiento en la virtud. Al acto asistieron varios sacerdotes y gran número de invitados.

Reciba la religiosa nuestra cordial enhorabuena, que hacemos presente a la R. M. abadesa, comunidad y en particular a sus padres y hermanos.

GRATITUD.—La familia de don Primitivo Pérez Marcos (q. e. p. d.), da las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicho señor y a los lamentos celebrados por el eterno descanso de su alma.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS, correspondientes al domingo.

Barómetro: A las siete de la mañana, 697,6; a las dos de la tarde, 696,7; a las siete de la tarde, 695,3.

Termómetro: Máxima a la sombra, 5,2; mínima a la sombra, 2,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—7 Km.; a las dos de la tarde, NE—18 Km.; a las siete de la tarde, NE—18 Km. Recorrido, 310 Km. Idem del lunes.

Barómetro: A las siete de la mañana, 694,8; a las dos de la tarde, 694,4; a las siete de la tarde, 693,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 7,0; mínima a la sombra, 3,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—6 Km.; a las dos de la tarde, E—18 Km.; a las siete de la tarde, ENE—18 Km. Recorrido, 300 Km. Lluvia inapreciable.

NUEVA RELIGIOSA.—El día 16 a las 10 de la mañana, tuvo lugar en el Convento de Concepcionistas Franciscanas de San Luis, de esta ciudad la solemne toma del santo hábito de la señorita María Carmen Vara González, natural de esta ciudad.

Actuaron de padrinos, sus padres de la nueva religiosa don Faustino Vara y doña María González de Vara. Le dió la bendición el R. P. Luis Erieta O. F. M. quien pronunció una sentida y fervorosa plática, dando reglas a la nueva religiosa para el adelantamiento en la virtud. Al acto asistieron varios sacerdotes y gran número de invitados.

Reciba la religiosa nuestra cordial enhorabuena, que hacemos presente a la R. M. abadesa, comunidad y en particular a sus padres y hermanos.

CHATARRA!!!

Compra partidas.—Pago más que nadie. A los pueblos envío camión a recogerlas. Carmelo Diez Larra. Puebla 37, bajo. Teléfono 2441-Burgos

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Gabino pbr., Julián y Marcelino, mrs. Misa, con rito simple y color morado de la Dominica de Septuagesima, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA ... Ss. Silvano y Eleuterio ob., Nemesio mr., León y Enquirio ob. Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica de descajesima, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de requiem.

Seminario Metropolitano

Una de las notas más simpáticas de la pasada campaña por seminario, ha sido la generosidad de los niños y niñas de las escuelas y colegios. Según la estadística publicada en el Boletín Oficial Eclesiástico, las 168 escuelas y colegios que nominalmente contribuyeron a la colecta han aportado la respetable suma de 4.447,50 pts. Nos consta además que lo recaudado en algunas escuelas fue incluido en la colecta general de la parroquia.

Si las mil y pico escuelas de la diócesis hubiesen contribuido en esta misma proporción se hubieran recolectado más de 30.000 pts.; lo suficiente para costear la pensión completa a 20 seminaristas pobres, salidos de esas mismas escuelas.

¿Véis por qué los seminaristas se creen obligados a corresponder a la generosidad de los niños con los sorteos que semanalmente se vienen celebrando en el Seminario?

En el sorteo de ayer fueron agradecidos los siguientes: Victoria de la Fuente, de San Millán de Yularos; Luciana López, de Villamediana de Lomas; José Bartolomé, de Bohada de Villadiego; David Díez, de Vileña; Carmen Varona, de Carcedo de Burgos; Teresa González, de Horna; Laurentina Maté, de Torresandino; Saturnina Villate, de Momediano; Isabelita Soria, de las Escuelas de la calle de Diego Siles de Burgos; Saturnino García, de Yudego.

Los que todavía no habéis visto premiada vuestra escuela escuchad la radio o leed el periódico a principio de semana.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR Durante el día de ayer S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial a las siguientes personas: Excmo. Sr. general de brigada de Ingenieros don Teodomiro González Antonini, teniente coronel de Infantería, don Jesús Serres Reta; capitán médico, don Luis Rodríguez Pascual; capitán provisional de Infantería don Pedro Palacios Tolosán.

ASCENSOS Ha sido promovido al empleo de coronel de Artillería de la escuela complementaria, el teniente coronel don Enrique de Miguel Rodríguez, delegado de la autoridad militar y secretario de la Junta provincial de defensa pasiva de la plaza de Burgos quedando en situación de disponible forzoso en la sexta región.

QUINQUENIOS Se conceden de 2.500 pesetas al comandante de Artillería don Jaime Sabarido Mammé, del Parque de Artillería de Burgos, y de 3.000 al también comandante don Gaspar Arranz Monje, con destino en el mismo Parque.

DESTINO Capitán de Artillería don Vicente Valls González, de disponible forzoso en la sexta región, al juzgado eventual de Barcelona.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy AUDIENCIA PROVINCIAL Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Castrojeriz, que se sigue contra Aniano Montero del Olmo, sobre hurto, en el que es parte el señor abogado del Estado.

Sentencia En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Castrojeriz, que se siguió contra Diosdado Gómez Olea y Emiliano Castro Andrés, se ha dictado sentencia por esta Audiencia en un delito de robo, frustrado a las penas a cada uno de mil pesetas de multa y a cuatro meses de arresto mayor por otro delito de imprudencia, en las acciones correspondientes, pago de las costas y a que abonar en concepto de indemnización la cantidad de mil novecientas veinte pesetas.

Pollitos alla selección "EGATT" Granja Diplomada Apartado, 3 — Teléfono 14 Tudela (Navarra)

Compramos papel viejo Libros, periódicos, archivos, recorte de imprenta. C. I. P. Apartado 9.161, Madrid

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Jefe Sección C. de Luto, don Roberto Izquierdo, don Luis García Linares, don Manuel Arribas, don Eliseo García, don Alberto Manero, don José Hernández, don Isidro Barrio, don Isidro Díez, don César Battaner, don José Luis Ortiz Barañano, don Juan Usabiaga, don Justo Trespaderne.

Suministros DUNYSA Colocará vuestros productos en Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara. Organizaciones, depósitos y viajantes propios. Confíe sus negocios a DUNYSA Apartado 10.000 — MADRID

GUÍA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9, 2.º.—Burgos Teléfono 2213

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón. — RAYOS X Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º.—Teléfono 1532

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 47 Tel. 1304

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. — Teléfono 2432

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X Consulta de 11 a 5 Puebla, 2. — Teléfono 2231

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar, número 4 Teléfono 1581

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º—Teléfono 1530

Ricardo Cueva GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º, derecha.—Teléfono 1721

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetro. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º—Teléfono 1667

Clinica Quirúrgica Dr. RENEADO San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2465 CIRUGIA GENERAL PROSTATIA — VIAS URINARIAS Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Santocildes, 10, 1.º Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7 Teléfono 1247

H. Balmori Díaz-Agero OCULISTA Vitoria 19, 1.º izquierda Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas HA TRASLADADO SU CONSULTA Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo Sábados, de 11 a 2

Francisco Caneila OCULISTA Diplomado por oposición Calatravas, 1. — De 12 a 2 y de 4 a 6

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Provincia Antituberculosis Pulmón y corazón.—Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Santander, 3, 4.º — Teléfono 1988

T. TEMIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud VALDECILLA Lámpara de Cuarzo.—Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media Calle de Santander, 3, tercero, izqda.

C. SALINAS AYUSO JEFE DEL SERVICIO DE RADIOLOGIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Rayos X. Electro-Radioterapia Vitoria 14 — Teléfono 1727

Información Sindical HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS "Grupo Hortícola" Para tratar de asuntos de gran importancia con relación al almacén de las patatas y siembra para la presente campaña de este tubérculo; en el día de mañana se celebrará una reunión que tendrá lugar en las oficinas de esta Hermandad a las once horas, debiendo acudir todos cuantos integran el Grupo Hortícola, dependiente de esta Hermandad Sindical.

SINDICATO DE GANADERIA Aviso a los avicultores Se comunica a los avicultores de esta capital, que durante la semana del 18 al 24, de los corrientes, se procederá a la distribución de un cupo de residuos de limpia, pudiendo retirar los vales correspondientes del lunes al miércoles los propietarios de gallineros con menos de cien aves, y del jueves al sábado, los propietarios de mayor número de gallinas.

Orujo superior Cofre y signatarios de todas clases. Yemas, rancio y macerado. ANTON O. CARCEDO MARISCAL Alhóndiga, 26.—San Juan, 61.—BURGOS

Cartelera de espectáculos TEATRO PRINCIPAL.— Sesión continua. De 5 a 12. "Las cuatro plumas". CINE CASTILLA. (— A las 5,30, 7,45 y 10,45. "Laura". CINE AVANZA.— A las 5,15, 7,30 y 10,45. "Aguas turbias". CALATRAVAS.— A las 5,30, 7,45 y 10,45. "El misterio de Villa Rosa". CINE CORDON.— A las 5,15, 7,45 y 10,45. "Compañero de mi vida". GRAN TEATRO.— A las 5,15, 7,45 y 10,30. "Navidades en Julio". POPULAR CINEMA.— Sesiones de costumbre.

EL SEÑOR Don Benito Martín Rodrigo Presidente del Círculo Católico de Obreros; médico jubilado de la Beneficencia municipal ha fallecido el domingo 17 de los corrientes, a los 94 años de edad; habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.) Su director espiritual, muy ilustre señor don Felipe Abad (canónigo penitenciario de la S. I. C. B. M.); sus resignados sobrinos, don Julio García Merino, don José-Ramón, doña Juana, don Julio, don Fernando y don Antonio García Martín; sobrino político, don Joaquín Morencos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por lo que les quedarán muy reconocidos. Las misas gregorianas comenzarán hoy, a las nueve y media en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo El Real. Burgos, 19 de Febrero de 1946.

Los Rvdmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Segovia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Ignacio Palacios Martínez (Industrial de esta plaza) falleció el día 20 de Febrero de 1938 (Q. E. P. D.)

Su viuda, doña Petra Sáiz de la Fuente; hijos, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren mañana miércoles día 20 a las siete media, ocho y media y nueve en la parroquia de San Cosme; en la iglesia de Padres Carmelitas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, ocho y media y nueve la iglesia de Padres Jesuitas de siete a nueve y media, según aplicadas en sufragio de su alma. Burgos, 19 de Febrero de 1946.

EL SEÑOR Don Primitivo Pérez Marcos que falleció en Burgos el día 11 de los corrientes (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA ruega a sus amistades la asistencia a alguna de estas misas, por lo que les quedarán reconocidos. Burgos, 19 de Febrero de 1946.

Los torpedos que dan caza a su presa "por el oído"

Uno a uno, van siendo revelados los secretos tan celosamente guardados durante la guerra, entre los que figuran los nuevos inventos que han aumentado la eficacia del torpedo de un modo casi incomparable.

El perfeccionamiento del impulso eléctrico, fué el que dio fin a la etapa de burbujas reventadora de los torpedos anteriores, impulsados por aire comprimido, mientras que el perfeccionamiento de los dispositivos acústicos ha permitido al torpedo "escuchar" la táctica evasiva de un buque sometido al ataque y seguirle la pista "de oído".

Aparte de la etapa de burbujas dejada por el propio torpedo, se produce un gran movimiento de burbujas causado por el escape del aire comprimido desde el tubo de descarga del submarino. Para evitar estos, los alemanes inventaron el mecanismo del pistón que evita el escape del aire una vez descargado o disparado el torpedo. Tan pronto como se dispara, el agua de mar penetra en el tubo empujando al pistón hasta su posición de disparo y descargando el aire utilizado en el interior del submarino.

En otro sistema, se emplean tubos de descarga colocados en tres cuartas partes de la trayectoria del tubo, los que tienen válvulas que no pueden retroceder y cuando el torpedo sale del tubo, el aire presionado entra en los tubos y es descargado en el interior del submarino.

La eliminación de la descarga de aire del propio torpedo, ha sido lograda por la adaptación del impulso eléctrico, que proporciona una velocidad de treinta nudos con la batería calentada o de veintiocho si la batería está fría.

El torpedo tiene, aproximadamente, el mismo tamaño que el del tipo impelido por aire y en la práctica, las dos baterías instaladas no aumentan notablemente el peso, como podría suponerse, porque hay que recordar que el aire comprimido a 2.500 libras por pulgada cuadrada, que es el corriente en los torpedos, es considerablemente más pesado que el agua.

La combinación de este impulso eléctrico con el piloto acústico, ha hecho difícil para los buques el evitar los torpedos. Los microfonos magnéticos, sumamente sensibles, ajustados al piloto acústico, pueden "escuchar" el ruido producido por el escape del buque en el agua, y están colocados de manera que el torpedo da la vuelta para seguir todo movimiento evasivo de su presa, persiguiéndola hasta hacer blanco.

Esta desplazada eficacia queda todavía aumentada por el hecho de que mientras los torpedos anteriores tenían que chocar de cabeza con su objetivo, los modernos están contruidos de un modo tal y poseen tal sensibilidad al contacto, que explotan en ángulo agudo.

El patente peligro de esa sensibilidad que existía para el propio submarino, ha sido salvado instalando en el torpedo una "rueda de agua" que ha de dar cierto número de revoluciones antes de que la pistola de disparo quede armada en cuyo momento el torpedo se encuentra ya a una distancia que pone a salvo al submarino que lo disparó. A. I.

(De "The Illustrated London News" de Londres)

Comprimido de noticias del mundo

WASHINGTON. Voluntad ingenieros procedentes de las Repúblicas hispanoamericanas van a seguir un curso, que durará un año, de adiestramiento en los métodos de construcción de carreteras, en los Estados Unidos.

SANTIAGO DE CHILE.—Seis mil personas ovaronaron a los oradores de los partidos radical, democrático, comunista y otros, durante la concentración realizada por la alianza democrática, cuando dichos oradores criticaron al Gobierno de Duhalde.—Efe.

LISBOA.—Se encuentra ya en Lisboa gran parte del material adquirido a los aliados en la construcción del aeródromo de Santa María, en las Azores. El Gobierno portugués ha pagado cincuenta millones de escudos por este material, consistente en camiones, excavadoras, gruas, tractores, etc.—Efe.

CINE CALATRAVAS
Hoy 5'30, 7'45 y 10'45
ULTIMO DIA A PRECIOS POPULARISIMOS
EL MISTERIO DE VILLA ROSA
BUTACA 2 PESETAS

TEATRO PRINCIPAL
Hoy de 5 a 12 - sesión continúa
LAS CUATRO PLUMAS

GRAN TEATRO
Hoy a las 5'15, 7'45 y 10'30
La deliciosa película PARAMOUNT
Navidades en Julio
Maravillosamente interpretada por DICK POWELL y ELLEN DREW
MAÑANA MIERCOLES DE GRAN ESTRENO
EL REBELDE

AVENIDA
Hoy 5'15, 7'30 y 10'45, ULTIMO Y FORZOZO DIA!
Aguas turbias
A precios populares para que todos puedan ver esta gran joya cinematográfica
Mañana a petición del público:
REBECA

CORDON
EL GRAN ESTRENO DRAMATICO DE GINGER ROGERS
COMPANERO DE MI VIDA
a 2 y 3 Pts. BUTACA

COLISEO
HOY ULTIMO DIA DE LA MARAVILLOSA Y ALUCINANTE SUPERPRODUCCION
con GENE TIERNEY y DANA ANDREWS
LAURA
El misterio le sugestionará por su interesantísima trama

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

El ambiente político de Yugoslavia en general es de represión y a veces de terror

Londres.—A pesar de la victoria arrolladora alcanzada en las recientes elecciones, la Junta comunista que gobierna Yugoslavia teme que puede producirse alguna oposición efectiva a su régimen. Las dos agrupaciones principales que podrían crear esta oposición son la Iglesia Católica y el Partido Campesino Croata. El otro día describí la nueva campaña iniciada por los comunistas contra la Iglesia. El Partido de Campesinos Croata, ha sido también cuidadosamente esterilizado para hacerlo impotente como posible fuerza de oposición.

Fundado por los dos hermanos Radic hace unos cuarenta años, este famoso partido político representó a los campesinos y fué el principal partido separatista yasta en los días en que Croacia formaba parte del Imperio austro-húngaro. Después que Croacia fué incorporada en 1918 al nuevo reino de Yugoslavia, continuó su agitación separatista. La prosecución de su actividad separatista estaba bien justificada, porque, bajo el Rey Alejandro, Serbia ejerció una hegemonía represiva sobre Croacia.

La política de Tito creando una Yugoslavia federal con amplios poderes de autonomía para sus varios Estados, ha restado poder al movimiento separatista de Croacia. Pero los comunistas temen aún a la influencia que los viejos líderes del Partido Campesino Croata pueden ejercer sobre los campesinos en relación con otros problemas. De ahí la persistente campaña de diatribas contra el Dr. Vladko Machek, el eminente político yugoslavo de antes de la guerra, que vive ahora en el exilio en París. De ahí también la política general de intimidación dirigida contra todos los demás jefes del Partido Campesino Croata, que no están dispuestos a aceptar la dominación incondicional del partido comunista.

Yo he podido comprobar personalmente algo de esto. Hace un año estaba yo en Topusko, 30 millas al Sur de Zagreb, con la misión militar británica acuatada cerca del Ejército de Liberación Nacional croata. El Dr. August Kosutic, vicepresidente del Partido de Campesinos, escapó de Zagreb, y vino a Topusko. Kosutic es hijo político del difunto Stephan Radic, co-fundador del Partido. Había tenido de Zagreb en nombre de la fracción moderada del grupo de jefes del Partido antes de la guerra, que durante la ocupación se dispuso a negociar con los "partisanos" sobre los términos de acuerdo con los cuales él y sus amigos podían unirse al Frente de Liberación Nacional.

Fui presentado a Kosutic por Monseñor Rytig, el único eclesiástico de importancia que se unió a los "partisanos". Un domingo, Rytig y Kosutic almorzarón como invitados míos en los cuarteles de la misión británica. De regreso a su casa, Kosutic halló a agentes de OZNA (policía secreta), esperándole. Se lo llevaron y nunca le volvímos a ver. Esto ocurrió hace un año. Cuando estuve en Zagreb recientemente, pregunté por su paradero. Sigue en prisión, aunque nunca se le ha formulado acusación ninguna ni se le ha juzgado o sentenciado.

También hay otras figuras políticas principales en prisión o bajo vigilancia. El Dr. Ivan Subasic, Ex-premier, cuyo acuerdo con el mariscal Tito fué la base sobre la cual los Gobiernos de Inglaterra y los Estados Unidos dieron su reconocimiento al nuevo Gobierno yugoslavo, vive retirado actualmente en Zagreb. Le visité, inmediatamente después de mi conversación con el Arzobispo Stepinac, lo que fué causa de de Zagreb, y de que me interrogasen los agentes de la OZNA. Otro agente de la OZNA vigilaba el exterior de la casa de Subasic. No me pidió mi pasaporte, pero estando adentro, alumbró mi "jeep" con una antorchita y anotó su número. Mostró bastante turbación cuando salí y le ofreeí un cigarrillo.

Subasic dimitió su cargo en el Gobierno de Tito obedeciendo a la presión de los líderes principales del

Partido Campesino Croata que no estaban dispuestos a dar su apoyo a la tendencia totalitaria del régimen. Agentes de la OZNA siguen a Subasic a donde quiera que va en Zagreb. Si se detiene y habla a cualquiera, aun a niños, los agentes de la OZNA les interrogan y les toman sus nombres y direcciones.

La presente situación económica de Yugoslavia puede ser causa de un gran descontento. Cuando llevan sus productos al mercado, los campesinos encuentran precios fijos que son pagados en dinats, con los cuales no pueden comprar casi nada en las tiendas. A causa de ello, han decidido guardar sus productos, por lo que en los pueblos se está produciendo una gran escasez de alimentos. El Gobierno trata de adoptar alguna decisión para afrontar la crisis, pero no es probable que la misma sea del agrado de los campesinos. De ahí el deseo comunista de

desacreditar y destruir a los viejos jefes del Partido Campesino Croata, no sea que el descontento de los campesinos contra el régimen encuentre portavoces capaces y dignos de confianza.

El que conozca Yugoslavia y vaya allí, no para confirmar sus propias ideas, sino para informar de los hechos y las tendencias tal como son en la realidad, tendrá que llegar a la conclusión de que el ambiente político en general es de represión y a veces de terror, y que es casi imposible la organización de ninguna oposición efectiva al Gobierno sin caer en desgracia con la Junta comunista y su omnipotente aunque desmañada policía secreta.

(World Copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

Desde Tokio

Acuerdo anglo-norteamericano demorando toda decisión sobre la responsabilidad de Hiro-Hito

Este no fué informado del ataque a Pearl Harbour hasta bastante después de haber ocurrido

Tokio.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—Las pruebas necesarias para comenzar el enjuiciamiento de los grandes criminales de guerra japoneses han sido ya reunidas y entregadas en su totalidad por las autoridades competentes a los fiscales aliados que se encuentran en la net-óvil nipona preparando sus respectivos escritos acusatorios, con objeto de poder comenzar cuanto antes el procesamiento de los principales inculcados.

El Cuartel general aliado ha hecho saber hoy que muchos de los dirigentes japoneses acusados han nombrado ya sus defensores y que estos han comenzado a redactar sus escritos para la defensa de los criminales de guerra. Los abogados de estos han recibido el máximo de facilidades por parte de las autoridades de ocupación para que puedan investigar sobre todo y cada uno de los delitos imputados a sus patrocinados, con los que se entrevistaban frecuentemente.

Al mismo tiempo se ha sabido que existe un acuerdo concertado en Londres entre el embajador norteamericano John Winant y el primer ministro británico, Clement Attlee, por el que se demora toda decisión en cuanto a la responsabilidad que por la guerra pueda alcanzarse al emperador. Con este acuerdo declaran las esferas norteamericanas de Tokio —se sigue el criterio sustentado por el Gobierno de los Estados Unidos que debe atenuarse, al menos de momento, la responsabilidad de Hiro-Hito con objeto de que sea posible su utilización como instrumento del comandante supremo aliado para llevar a la práctica los términos de la ocupación.

Esto no excluye, sin embargo, la posibilidad de que una vez establecido en el Japón un Gobierno democrático de elección popular, los cesos de varios Gobiernos —entre ellos el austriaco, neozelandés, neerlandés y ruso— para hacer comparecer ante la justicia internacional al emperador, se vean satisfechos. Mas de momento está descartada su inclusión en la lista de los grandes criminales de guerra, en parte por considerarse necesarios sus servicios y también porque los investigadores aliados no han probado documentalmente que la responsabilidad del emperador sea, por ejemplo

tan grande como la de Tojo, ya que los jefes belicistas nipones procuraron en todo momento actuar por su propia cuenta. Así se dió el caso de que del ataque a Pearl Harbour y otros acontecimientos ocurridos durante la guerra del Pacifico, Hiro-Hito no tuvo conocimiento sino bastante después de haber ocurrido.

Se sabe que los cargos acusatorios de las distintas naciones contra los responsables de guerra japoneses serán reunidos en un solo escrito, con lo que se pretende dar al procesamiento de los responsables nipones un ritmo de mayor celeridad que el del proceso de Nuremberg. Personas autorizadas han declarado hoy que la figura principal del primer gran proceso con los criminales de guerra nipones será el general Tojo, que comparecerá ante el Tribunal internacional junto a veinte o treinta personas más —el número exacto de ellas parece pendiente de determinarse todavía— todas ellas catalogadas en la primera categoría de los grandes responsables de la guerra.

Por lo que se refiere a la fecha de iniciación del proceso, no parece que haya algo acordado en firme; primitivamente se pensó en la del primero de Marzo, pero algunos observadores consideran posible un aplazamiento de esta con objeto de que la defensa de los acusados pueda reunir las pruebas que precise para el más eficiente ejercicio de su misión. Aunque los documentos acusatorios de los jefes militares japoneses se encuentran ya en poder de los jueces que han llevado a cabo las diligencias, los consejeros defensores de todos los inculcados no han podido disponer del tiempo que precisaban para reunir las pruebas de descargo, por haber sido alguno de ellos designado hace solo unos días y faltar por nombrar otros ya que ni siquiera está determinada la identidad o el número de todos los principales responsables pendientes de ser juzgados.

El redactor aeronáutico del "Daily Herald" informa que probablemente la British Overseas Airways Corporation hará un pedido de veinte de estos gigantes del aire, con un coste total de diez millones de libras esterlinas, para emplearlos en rutas británicas de servicio civil. El constructor, H. Kowaler, ha declarado que este aparato podrá realizar un servicio sin escalas entre Londres y Nueva York en unas doce horas. (Calpe).

GIGANTESCO HIDROAVION

Londres.—La Gran Bretaña ha comenzado la construcción de un gigantesco hidro, mayor todavía que el "Enbazon" de 110 toneladas. Tendrá una capacidad de un centenar de pasajeros y desarrollará una velocidad de 300 a 350 millas por hora con un radio de acción de 5.000 millas. Su peso es de 120 toneladas.

Serradores y afiladores

Se necesitan para serrería Industrias LUBELA de Ejea de los Caballeros (Zaragoza) buenas condiciones. Dirigirse a la misma u Oficina Colocación EJEA DE LOS CABALLEROS.

¿Quién rapta a Dorothy Lamour?

RUTA DE MARRUECOS

Actualmente las disposiciones dictadas por el Gobierno francés para la protección de las familias numerosas parecen haber dado los frutos apetecidos, cuanto que la cifra de los nacimientos sigue en escala ascendente no obstante la carestía de vida y el grave carácter que presenta el problema de los abastecimientos pero por encima de esta consideración los franceses parecen haber comprendido en toda su dramática significación el peligro que amenaza a su país de continuar por la pendiente del descenso de población, y anteponer sus sentimientos patrióticos a las consideraciones de orden material que fueron la causa de este fenómeno que Francia siente ahora sobre sí con más intensidad que ninguna otra nación europea, pues aunque en casi todas ellas se registra también un descenso en la natalidad, éste no ha adquirido la agudeza que en Francia ha llegado a alcanzar en los años recientes.

Desde París

La crítica situación demográfica francesa, grave inconveniente para la reconstrucción de Francia

París.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—De acuerdo con una reciente disposición del Gobierno francés, el 10 de Marzo próximo va a celebrarse en Francia el primer censo nacional de la postguerra, a fin de determinar con exactitud la población total de Francia, gravemente disminuida en el transcurso de la guerra. Sin embargo, no es preciso esperar a conocer los resultados del censo para comprender la crítica situación demográfica francesa, que ha de ser otro de los serios inconvenientes con que el Gobierno habrá de enfrentarse para la solución del problema de la reconstrucción nacional.

Desde el fin de las hostilidades, las estadísticas oficiales han permitido establecer, en forma muy aproximada, el total de las pérdidas sufridas por Francia durante la segunda guerra mundial. Sobre ellas puede basarse un estudio del problema demográfico francés que como es sabido, atraviesa desde hace varias décadas por una situación amenazadora. En efecto, desde hace muchos años es considerablemente mayor el número de las defunciones al de los nacimientos en este país. Al mismo tiempo, y junto con la disminución progresiva y constante de la población, la edad media de los franceses en años recientes ha venido en aumento, con lo que este país ha llegado a contar con una mano de obra insuficiente y menos activa que la normal, a causa del predominio de los hombres maduros o viejos sobre los jóvenes.

Esta situación no es un fenómeno de la guerra, cuanto que existía ya con anterioridad al comienzo del conflicto, aunque sí se ha visto agravada por la reciente conflagración por la pérdida de más de un millón de vidas sufridas por Francia. Los muertos durante la guerra y a consecuencia de ella eran sin duda, los más jóvenes y valiosos elementos que Francia necesitaba ahora para su recuperación. En presencia de esta situación los técnicos consideran que habrán de transcurrir varias generaciones antes de que el problema demográfico pueda considerarse aliviado. Mientras tanto, Francia se hallará en una situación nada envidiable por la escasez de mano de obra, que no podrá compensar con la admisión de dos o tres millones de trabajadores extranjeros, que posiblemente tampoco podrá hacer disponibles, porque las naciones que podían facilitarlos están tan necesitadas como Francia de todos los trabajadores para su propia reconstrucción.

Las estadísticas francesas demuestran que la población nacional se elevaba en 1941 a 41.500.000 almas, y que el último mes de 1945 esta cifra descendió a 40.500.000 habitantes. El descenso se explica por otras cifras dadas a conocer recientemente, sobre las pérdidas sufridas por este país en vidas humanas durante los años de 1939 a fines del pasado que se reparten de la forma siguiente: Por excedente de defunciones naturales sobre los nacimientos 130.000; militares muertos en campaña o fallecidos a consecuencia de heridas de guerra, 200.000 (de ellos cincuenta mil alscianos y lorenses en rotados en el ejército alemán; víctimas ocasionadas por la guerra entre la población civil, 160.000, fallecidos fuera de la metrópoli (prisioneros, deportados etc.) 30.000; y 500.000 extranjeros residentes habitualmente en Francia que, al acabar la guerra han vuel-

Noticiario mundial

COLABORACION NEOZELANDESA PARA SOCORRER A EUROPA.
Auckland.—El pueblo neozelandés ha colectado 1.250.000 libras esterlinas en ropas y calzado, 250.000 libras más que la cifra fijada para auxilio a los habitantes de Europa. Las prendas serían distribuidas entre Polonia, Checoslovaquia y Albania.—(Calpe).

UN PLAN PARA SECUESTRAR A LOS JEFES NAZIS

Londres.—Funcionarios del Intelligence Service investigan actualmente sobre el mayor complot de la guerra. Se trataba de secuestrar a Himmler, Bormann, Goebbels, Goering, Ribbentrop y Keitel y llevarlos en avión a Inglaterra. Uno de los promotores, según detalles revelados a un funcionario del Intelligence, era Albrecht Speer, ministro nazi de Producción bélica, que se encuentra ahora como reo en el proceso de Nuremberg.

Speer, viendo que Alemania iba a perder la guerra, preparó el plan y en Marzo de 1945 tanteó las posibilidades para realizarlo con un pequeño grupo de oficiales de la Luftwaffe, cuya cooperación le era en extremo necesaria para llevarlo a cabo, ya que éstos controlaban los únicos aparatos de gran radio de acción que quedaban, los Focke-Wulf 200 y los Junkers-200, con base en el aeropuerto de Oranienburg, cerca de Berlín.

La primera fase del complot debía haber tenido lugar cuando los citados jefes abandonasen el refugio de Hitler a última hora de la tarde con dirección a sus domicilios. Speer iba a salir "casualmente" con Himmler, mientras que Baumbach, uno de los jefes de la Luftwaffe, buscaba cualquier excusa para salir con Goering, y así sucesivamente los demás participantes en el complot con los restantes jefes nazis. A lo largo de la ruta habría cómplices, y cuando sonara la sirena anunciando un bombardeo se arrojarían desde un avión bengalas buscando objetivos al estilo de los aliados. En este momento se hubiese procedido a aplicar un sedativo a las víctimas para luego conducirlos al aeropuerto de Oranienburg en una ambulancia, y desde allí, en un avión ya preparado, conducirlos en vuelo a Inglaterra.

Al parecer, se comenzó a sospechar de Speer, quien fué trasladado a Hamburgo, lo que obligó a los conspiradores a demorar el golpe. Posteriormente nunca tuvieron oportunidad de realizarlo; pronto los rusos llegaron a las puertas de Berlín. (Calpe).

EL SEÑOR

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

DON ANGEL RAMIREZ RODRIGO

(Comandante piloto de Aviación)
jefe de la Escuela Elemental de pilotos de Badajoz
falleció el día 17 del corriente en accidente de Aviación en dicho Badajoz, habiendo recibido los auxilios espirituales

Q. E. P. D.

Sus resignados hermanos doña María Concepción, don Tomás y don Máximo; hermanos políticos, don Rafael Molina y doña Paz Barbero; tíos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presentes en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver y funeral que tendrán lugar, el primero hoy, martes, 19, a las CUATRO Y MEDIA en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián y el segundo, el miércoles, 20, a las ONCE en la misma parroquia, por por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.
Burgos, 19 de Febrero de 1946.
Casa doliente, San Pablo, 24.

EL SEÑOR

LA HUMANIDAD. San Juan 61. - Teléfono 2001

DON Benito Marín Rodrigo

(Presidente del Círculo Católico de Obreros y de su Caja de Ahorros y Monte de Piedad)
falleció el domingo día 17 de los corrientes, a los 94 años de edad; habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

El Consejo de Gobierno del Círculo de Obreros y de su Caja de Ahorros y Monte de Piedad, la Junta Administrativa y las Directivas obreras de todas las Obras del Círculo, ofrecerán por el eterno descanso de su alma un solemne funeral que se celebrará en la Iglesia de la Merced, mañana miércoles, a las once y media

A tan piadoso acto asistirán el Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo, presidente de Honor Nato del Círculo Católico de Obreros y las autoridades.
Se invita a los socios del Círculo y al pueblo de Burgos a estas honras fúnebres.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
Cantará la misa de requiem la Schola Cantorum, acompañada de la orquesta Santa Cecilia, de la Juventud Obrera Católica.

El próximo domingo, a las nueve de la mañana comenzará un ciclo de misas gregorianas, en la iglesia de la Merced. Las restantes misas serán en los días sucesivos y en la misma iglesia, a las ocho y media.
Burgos, 19 de Febrero de 1946.

Veas las aventuras de Bing Crosby

RUTA DE MARRUECOS



APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA

Encontraré enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeros, enseñará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

EL SEÑOR DON ANGEL RAMIREZ RODRIGO (Comandante piloto de Aviación) jefe de la Escuela Elemental de pilotos de Badajoz falleció el día 17 del corriente en accidente de Aviación en dicho Badajoz, habiendo recibido los auxilios espirituales Q. E. P. D. Sus resignados hermanos doña María Concepción, don Tomás y don Máximo; hermanos políticos, don Rafael Molina y doña Paz Barbero; tíos, sobrinos y demás familia Suplican a sus amistades le tengan presentes en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver y funeral que tendrán lugar, el primero hoy, martes, 19, a las CUATRO Y MEDIA en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián y el segundo, el miércoles, 20, a las ONCE en la misma parroquia, por por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos. Burgos, 19 de Febrero de 1946. Casa doliente, San Pablo, 24.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. - Teléfono 2001 EL SEÑOR Don Benito Marín Rodrigo (Presidente del Círculo Católico de Obreros y de su Caja de Ahorros y Monte de Piedad) falleció el domingo día 17 de los corrientes, a los 94 años de edad; habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Q. E. P. D. El Consejo de Gobierno del Círculo de Obreros y de su Caja de Ahorros y Monte de Piedad, la Junta Administrativa y las Directivas obreras de todas las Obras del Círculo, ofrecerán por el eterno descanso de su alma un solemne funeral que se celebrará en la Iglesia de la Merced, mañana miércoles, a las once y media A tan piadoso acto asistirán el Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo, presidente de Honor Nato del Círculo Católico de Obreros y las autoridades. Se invita a los socios del Círculo y al pueblo de Burgos a estas honras fúnebres. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Cantará la misa de requiem la Schola Cantorum, acompañada de la orquesta Santa Cecilia, de la Juventud Obrera Católica. El próximo domingo, a las nueve de la mañana comenzará un ciclo de misas gregorianas, en la iglesia de la Merced. Las restantes misas serán en los días sucesivos y en la misma iglesia, a las ocho y media. Burgos, 19 de Febrero de 1946.

LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS

SEVILLA Y BARCELONA GANAN SUS PARTIDOS FUERA DE CASA CON EL ALCOYANO Y MURCIA

Gijón, Hércules y Madrid consiguen valiosos empates en Barcelona, Valencia y Oviedo

En Segunda División destacan las victorias del Granada y Coruña, en Sevilla y Ceuta

Bilbao.—Asisten al partido los profesores universitarios chilenos, que hicieron entrega al equipo vencedor de las banderas española y chilena y de una copa. Hizo el saque de honor la señorita Chilina, Marta Avendaño.

Resultados de la Liga

Madrid. — Resultados de los partidos de fútbol jugados el pasado domingo en el torneo de Liga:

PRIMERA DIVISION	
Español, 2	Gijón, 2.
Alcoyano, 1	Sevilla, 2.
A. Aviación, 4	Castellón, 0.
A. Bilbao, 2	Celta, 1.
Valencia, 2	Hércules, 2.
Murcia, 0	Barcelona, 2.
Ovi. de, 1	Madrid, 1.

SEGUNDA DIVISION	
Córdoba, 3	Real Sociedad, 0.
Zaragoza, 3	Xerez, 2.
Ferrol, 3	Sabadell, 1.
Santander, 4	Salamanca, 2.
Tarragona, 1	Mallorca, 1.
Betis, 0	Granada, 1.
Cauca, 1	Coruña, 2.

PRIMERA DIVISION (Fase intermedia)
GRUPO PRIMERO.—Vallado lid. 0; Orensana, 0. Pontevedra, 4; Ponterradina, 0. Imperio, 1; Leonesa, 2.

GRUPO SEGUNDO.—Barcaldo, 1; Popular, 0. Torrejavega, 0; Sestao, 1. Arenas, 2; Tanager, 1.

GRUPO TERCERO.—Maestranza Aérea, 2; D. Logroñés, 4. Júpiter, 1; Badalona, 4. Arenas de Zaragoza-Reus (suspendido por accidente de los jugadores del Reus).

GRUPO CUARTO.—Almansa, 2; Eliche, 2. Atlético de Baleares, 2; Constancia, 0. Albacete, 0; Levante, 2.

GRUPO QUINTO.—Melilla, 3; Badajoz, 2. Málaga, 7; Toledo, 2. Cacereño, 3; Jienense, 0.

SEGUNDA DIVISION
ESPANOL, 2; REAL GIJON, 2
Barcelona.—A los 17 minutos del partido logró el Español su primer tanto. Se inició la jugada en la línea media. Fabregas sirvió un balón largo a Billo, centró dicho jugador cambiando la jugada de un lado a otro del terreno. Ferrer acudió al remate, rechazando el mía, y Hernández, oportuno, marcó el gol. Reacción inmediatamente el Gijón, atacando a fondo produciéndose el empate. San ciz, marcó aprovechándose de un

ALCOYANO, 1; SEVILLA, 2
El encuentro fue de ochenta minutos de absoluta presión local. Sin embargo, de resultados de uno de los fallos de Rubio se hace con el balón Alcoyano, quien desde en medio del campo bombea la pelota que Araujo desvia con la cabeza y marca el primer tanto forastero.

GRUPO PRIMERO.—Vallado lid. 0; Orensana, 0. Pontevedra, 4; Ponterradina, 0. Imperio, 1; Leonesa, 2.

GRUPO SEGUNDO.—Barcaldo, 1; Popular, 0. Torrejavega, 0; Sestao, 1. Arenas, 2; Tanager, 1.

GRUPO TERCERO.—Maestranza Aérea, 2; D. Logroñés, 4. Júpiter, 1; Badalona, 4. Arenas de Zaragoza-Reus (suspendido por accidente de los jugadores del Reus).

GRUPO CUARTO.—Almansa, 2; Eliche, 2. Atlético de Baleares, 2; Constancia, 0. Albacete, 0; Levante, 2.

GRUPO QUINTO.—Melilla, 3; Badajoz, 2. Málaga, 7; Toledo, 2. Cacereño, 3; Jienense, 0.

SEGUNDA DIVISION
ESPANOL, 2; REAL GIJON, 2
Barcelona.—A los 17 minutos del partido logró el Español su primer tanto. Se inició la jugada en la línea media. Fabregas sirvió un balón largo a Billo, centró dicho jugador cambiando la jugada de un lado a otro del terreno. Ferrer acudió al remate, rechazando el mía, y Hernández, oportuno, marcó el gol. Reacción inmediatamente el Gijón, atacando a fondo produciéndose el empate. San ciz, marcó aprovechándose de un

ALCOYANO, 1; SEVILLA, 2
El encuentro fue de ochenta minutos de absoluta presión local. Sin embargo, de resultados de uno de los fallos de Rubio se hace con el balón Alcoyano, quien desde en medio del campo bombea la pelota que Araujo desvia con la cabeza y marca el primer tanto forastero.

GRUPO PRIMERO.—Vallado lid. 0; Orensana, 0. Pontevedra, 4; Ponterradina, 0. Imperio, 1; Leonesa, 2.

CLASIFICACIONES DE LA LIGA

SEGUNDA DIVISION	
Equipos	J G E P F C P
A. Bilbao	20 12 4 4 54 25 28
Sevilla	20 11 6 3 29 31 28
Barcelona	20 11 4 5 28 28 26
Oviedo	20 8 9 3 34 23 25
Madrid	20 8 8 4 35 24 24
Valencia	20 7 8 5 34 25 22
Gijón	20 9 3 8 32 31 21
Castellón	20 8 3 9 26 46 19
A. Aviación	20 6 6 8 3 8 40 18
Celta	20 7 2 11 48 41 16
Alcoyano	20 6 3 11 33 39 15
Murcia	20 3 8 9 15 31 14
Hércules	20 4 4 12 23 48 12
Español	20 4 9 7 29 44 12

PRIMERA DIVISION	
Equipos	J G E P F C P
Sabadell	20 11 5 4 40 24 27
Tarragona	20 10 5 6 37 35 23
Córdoba	20 10 3 7 28 28 23
Coruña	20 10 3 7 26 23 23
Granada	20 9 4 4 36 28 22
Real Sociedad	20 10 4 3 35 23 22
Mallorca	20 7 7 6 31 26 21
Ferrol	20 9 3 8 34 43 21
Betis	20 9 1 10 31 30 19
Santander	20 9 1 10 48 39 19
Zaragoza	20 7 4 9 37 40 18
Salamanca	20 6 3 11 29 33 15
Xerez	20 6 3 11 31 50 15
Ceuta	20 5 2 13 23 46 12

Casa Resti

Los boletos 310-529-600 y 994 premiados con el regalo de dicha casa. Para la presente semana, valioso premio

Próximo partido internacional España - Portugal

Portugal empala a un tanto con la R. A. F.

Lisboa.—Con asistencia de sesenta mil personas, se ha celebrado esta tarde, en el Estadio Nacional, enclavado en el valle de Jamor, el anunciado partido de fútbol entre los equipos de la R. A. F. y la selección militar portuguesa, que puede ser considerada, salvo dos variaciones, la auténtica representación oficial del fútbol luso.

El resultado fué de un empate a un tanto, marcados por Peyroteo y Smith, en la primera mitad del encuentro. Presidió el general Carmona.

QUINIELAS DE FUTBOL a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio

En el Hospital de San Juan y Casa Refugio, de esta ciudad, ante el concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Julián Campo Agero, el señor Administrador de dichos Establecimientos benéficos y un oficial de la excelentísima Corporación Municipal, se ha verificado en el día de hoy, lunes, el sorteo de revisión de los boletos depositados en los buzones instalados en distintos establecimientos de esta capital.

En total se expendieron 2.399 de las cuales Casa Resti (Bar Progreso) expendió 1.473.

La clasificación dió, salvo error, el siguiente resultado:
Primer premio: Boleto número 2.567. Puntos, 143. Pesetas, 863'64. Expendido en Bar "Casa Pozano".

Segundo premio: Boleto número 1.114. Puntos, 142. Pesetas, 431'82. Expendido en Casa Resti "Bar Progreso".

Tercer premio: Boletos números 1.447 y 2.752. Puntos, 134. Pesetas, 71'97 cada uno. Expendidos en Casa Resti "Bar Progreso" y "Bar Rosales", respectivamente.

NOTA: Los poseedores de dichos boletos pueden pasar a recoger el importe de los premios, previa presentación del duplicado de la quiniela, después de las siete y media de la tarde del febrero día 21 del corriente mes de febrero en el establecimiento donde lo adquirieron.

Campeonatos provinciales de la Sección Femenina

El día 17 en la Casa de Flechas tuvieron lugar los Campeonatos Provinciales de Ping-Pong.

A las once de la mañana, jugaron los equipos individuales quedando vencedor un equipo de la Sección Santa María.

Por la tarde a las cuatro continuaron los partidos jugando los equipos de dobles quedando clasificados por el siguiente orden:
Primera, Sección Santa María (a); segunda, id. id. id. (b); tercera, id. Isabel de Castilla, y cuarta, id. Doña Jimena.

EL DURANGO VENCE A LA GIMNASTICA EN ZATORRE, POR TRES A DOS

Otra lamentable actuación del equipo burgalés

Goyeneche, lesionado, se retiró en los comienzos del partido

Nadie podrá ya dudar de la importancia y falta de clase del equipo gimnástico. Anteayer tuvimos la suerte de comprobarlo en nuestra propia casa. Y decimos la suerte, porque no es posible llamarse a engaño para lo sucesivo respecto a las energías medidas de renovación que son necesarias, absolutamente necesarias, dentro del mal llamado conjunto que lleva el nombre de la "Gimnástica de Burgos". Hasta la fecha, había muchos motivos de desorientación porque, si bien en los encuentros jugados fuera no fué posible alcanzar ningún resultado satisfactorio, al desfilar por Zatorre los demás onces que con el cuadro burgalés han venido formando grupo, se produjeron, por lo general, tantos favorables tan rotundamente claros que con dificultad podía el aficionado formular un juicio terminante. Pero ahora es distinto; por obra y gracia de la derrota sufrida a manos de un equipo como la Cultural de Durango, todos estamos en condiciones de estimar la valla auténtica del cuadro albinegro cual si durante toda la temporada hubiéramos seguido sus pasos. En efecto, el partido del domingo tuvo el valor de un compendio, de un resumen, de lo que la Gimnástica "es" en los momentos actuales.

RESULTADOS DE LA COPA FEDERACION

Resultados de la segunda jornada del torneo "Copa Federación", referentes al tercer grupo en que figuran el Deportivo Mirandés y la Gimnástica de Burgos.

D. Alavés, 3-Santofia, 0.
Rayo de Santander, 3-D. Mirandés, 0.
Gimnástico de Burgos, 2-Cultural de Durango, 3.

Y si no hay lugar a equívocos, habremos de congratularnos, puesto que iniciado el proceso reorganizador de nuestro Club, después de la crisis padecida últimamente, las medidas a tomar pueden ampliarse a lo que al cuadro de jugadores se refiere, sin temor a errores de bulto.

Esto decimos teniendo en cuenta, naturalmente, que el reforzamiento del equipo es cosa que ha de ir forzadamente unido a cualquier proceso renovador que se intente para un Club como el burgalés que debe responder a la categoría de la ciudad que representa.

Pero dejando a un lado este tema, que tantos y tan variados comentarios pudiera suscitar, hablemos del partido de anteayer.

Perdió la Gimnástica porque mereció perder, esa es la verdad. Frente a un Durango que, dentro de su categoría, posee una conjunción apreciable y una tónica de juego bastante uniforme y definida, no supo ni pudo responder adecuadamente.

Iniciada la ofensiva por los forasteros, bien pronto se vio desbordada la línea media burgalesa viniendo a continuación el desmoronamiento de toda la maquina gimnástica. Padeciendo, además, la carencia absoluta de dos interiores medianamente eficaces, se comprenderá cómo el Durango pudo crearse y traer desorientado a su enemigo que, por añadidura, bien pronto perdió la valiosa aportación de Goyeneche, lesionado, viéndose obligado a efectuar unos cambios que no hicieron otra cosa que desorganizar todavía más sus desmoronadas huestes.

Así transcurrió el primer tiempo, de franco dominio durangués, y encajó dos goles, casi seguidos, el equipo local, como pudo conseguir la neutralización del empuje adversario. Por fortuna, no hubo más goles adversos y, en cambio, Zurdo, en una jugada de suerte, logró disminuir la diferencia, haciéndose concebir la esperanza de que todavía era posible dar una vuelta al partido.

Pero no. No era posible. Bien es verdad que, cuando el juego, los mudos que, albeñados resucitaron un poco de aliento su furia antigua y consiguieron embolillar a su contrario; más de nada valió, puesto que no existiendo en la delantera más que dos elementos realizadores—Carro y Aguilar—, no hubo modo de reflejar el dominio en los goles precisos.

A esta parte, sin embargo, correspondió el tanto del empate—el más bonito de la tarde—, marcado de cabeza por Aguilar, después de una bonita jugada de exterior a exterior.

Poco duró la reacción local, unos veinte minutos y los vizcaínos tornaron a erigirse en mandones, imponiendo al partido la misma tónica que durante la primera parte. Así, vino el tercer gol forastero y... el final.

Nos agrada el Durango; sin formular un juicio terminante sobre su potencialidad auténtica, teniendo en cuenta el escaso rendimiento de la Gimnástica, pensamos que, dentro de su categoría, es algo más que una mediocridad. Posee conjunción como equipo y en sus filas figuran elementos muy notables como Barinaga—el mejor—y la mayor parte de sus delanteros. Equipo rápido y entusiasta, tiene característica de juego esencialmente neto: amplios despliegamientos, poca premiosidad en el ataque, corrección que no excluye dureza...

La Gimnástica como conjunto, ofreció ya lo hemos dicho—lamentable impresión. Individualmente, fracasaron, además casi todos sus componentes. La falta de medio centro y de interiores, así como la lesión de Goyeneche que obligó a que el debutante Zurdo hubiera de cubrir dos puestos, determinaron su pobre exhibición. Del mismo modo, podríamos añadir que Cabañas tuvo parte de culpa en dos de los goles forasteros...

Emargado de dirigir la contienda, el señor González Langarica tuvo una actuación muy irregular. Siguió casi siempre el juego de lejos y gran suerte fué que éste transcurriera sin violentas ni irregularidades porque demostró, además, muy poca energía.

ALINEACIONES Y PEQUEÑA HISTORIA DE LOS GOLES
Gimnástica de Burgos: Cabañas;

Jugo, Goyeneche; Barrios, Murillo, Borrán; Carro, Carmelo, Aguilar, Quique y Melgosa.

Cultural de Durango: Goicoechea; Julián, Azárate; Barinaga, Echave, Martín; Guerediaga Borosabel, Iriondo, Valle y Ercelizar.

Haremos constar que los tres goles del Durango, fueron de los que en el "argot" deportivo se denominan "córners". A cual más sosos y todos conseguidos con la gentil colaboración de nuestro meta, mal calculador en sus salidas.

El primero llega a los 18 minutos. Dispara el extremo izquierdo durangués, Cabañas no acierta a sujetar y la pelota llega a Iriondo, quien tranquila y suavemente envía el balón a las mallas.

El domingo pasado, día 17, se celebraron las anunciadas pruebas correspondientes a los campeonatos provinciales de esquí, organizados por la Obra Sindical "Educación y Descanso".

El día amaneció tan frío y nublado, que para algunos fué preferible quedarse en la cama antes que ocupar un lugar en el bien "ventilado" accidente que transportó a los corredores hasta Pineda de la Sierra. Al llegar al Pantano, la niebla, hecha girones, dejaba ver en toda su imponente grandeza, blancos y limpios, los picos de la Sierra de la Demanda...

La subida, camino de las cumbres, nada tuvo digno de mención excepto el "caluroso" recibimiento que nos hizo el viento. Con él de cara, aún se hubieron de remontar los doscientos metros de desnivel que faltaban para llegar al amplio refugio que precede a la cuspide. Pero el premio a nuestra voluntad nos fué dado en forma de unas magníficas pistas cubiertas por una nieve inmejorable.

El trazado de la prueba de habilidad, constaba de 16 pasos obligados con un trayecto de doscientos metros y un desnivel de sesenta.

Se corrió en dos series de dos mangas cada una, obteniéndose los siguientes resultados:
1.º—Leopoldo Cebrían, en 1 minuto, 20 segundos, 8/10.
2.º—Sinforiano Arasti, en 1 minuto, 28 segundos, 4/10.
3.º—Luis Cebrían, en 2 minutos, 40 segundos, 9/10.

A continuación se clasificaron los demás corredores en tiempos muy aceptables teniendo en cuenta que era la primera vez que tomaban parte en pruebas de esta clase.

Por la tarde se efectuó el señalado del itinerario para la prueba de descenso. Casi en el preciso momento de comenzar la carrera, la niebla, que durante todo el día estuvo rodeando las cumbres vecinas, invadió también la Triguera, convirtiendo la carrera en difícilísimo y arriesgado laberinto. No se distinguían las banderas indicadoras, y ante la posibilidad de cualquier accidente se dió la salida en línea.

Distacáronse inmediatamente Arasti y Cebrían, quienes en vertiginoso "picado" alcanzaron pronto la zona baja donde la visibilidad era más aceptable, pero el despiste que éstos sufrieron, repercutió en los demás; que siguieron sus huellas, pasando de largo por la meta y frenando casi en el mismo borde del barranco.

Por esta razón no pudo establecerse la clasificación individual de la prueba, cronometrándose no obstante los tiempos, que dieron para los primeros, 1 minuto y 3 segundos, lo que supone una velocidad media de 80 kilómetros por hora.

Establecida la clasificación conjunta de las pruebas, resultó de la siguiente manera:
1.º—Leopoldo Cebrían.
2.º—Sinforiano Arasti.
3.º—Luis Cebrían.
4.º—Miguel Angel Rodriguez Albo.
5.º—Rafael Casado.
6.º—José García.
7.º—Daniel González.
8.º—Amador Irazábal.
9.º—Teodoro Alonso.
10.—Luis Cea.

Estas primeras pruebas, tendrán su final en una competición combinada de descenso y habilidad que probablemente se celebrará el próximo domingo 24, en Quintanar de la Sierra y de la cual daremos los oportunos detalles.

HERNIADOS

Aparatos Plasta (Patente n.º 11847) para la contención de cualquier clase de hernia. Los lisados de hoy pueden ser hombres útiles y productivos con las insuperables prótesis parainválidos, creadas en los últimos años de guerra.

SORDOS

Aparatos micrófono-eléctricos y de aire de gran potencia.

FAJAS

anatómicas para Estómago caído, Operados de apéndice. Operados de hernia. Riñón móvil. Eventraciones y Obesidad. Matriz caída y embarazo.

ENDERIZADORES Y TIRANTES

de espalda para jóvenes y señoritas.

APARATOS de Parálisis infantil

Plantillas pie plano. CORSES ortopédicos para desviaciones y dolencias óseas. COCHES para inválidos y paralíticos.

HERNI-KUR del Dr. MUÑOZ

Rambla del Centro, 11 - BARCELONA C. C. S. n.º 2043

VISITA EN BURGOS el día 22 de febrero de 10 a 1 en el Consultorio del doctor Angel M. Ansozgil, San Pablo, 24.
MIRANDA DE EBRO, el miércoles día 20 de febrero de 10 a 1, en el Consultorio del doctor Cipriano Dillante, calle Real, 34.
BRIVIESCA el jueves día 21 de febrero, de 10 a 1, en el Consultorio del doctor Antonio Villanueva, calle José Antonio, 3.
ARANDA DE DUERO, el martes día 26 de febrero de 10 a 1, en el Consultorio del doctor Bernardo Costales, Avenida José Antonio, 7.

Oposiciones policia 234

plazas de Agentes. No se exige título. Edad: 20 a 35 años. Instancias hasta el 25 de Abril.—Regalamos programas. Nuevas CONTESTACIONES CROMETRADAS contra reembolso.—Escriba a ACADEMIA MURO Calle Correo, 4 MADRID

Depuración

El método Richelet obra sobre el estado general del enfermo al mismo tiempo que combate las manifestaciones locales

LA composición del Depurativo Richelet está fundamentada en los siguientes principios: 1.º, desintoxicar el organismo y, por consecuencia, purificar la sangre; 2.º, regularizar la circulación por la mejoría lograda en el medio sanguíneo; 3.º, estimular el funcionamiento de los órganos vitales.

Por esto, el campo de acción del Depurativo Richelet se extiende a las enfermedades de la piel con toda su secuela de picóres y desórdenes; a los estados varicosos que a veces dan origen a úlceras interminables, al artrismo con sus habituales manifestaciones reumáticas y gotosas; a las personas congestivas que adolecen de vértigos y sensación de martilleo en las sienes y en la nuca y, en fin, a las mujeres en la edad crítica cuya circulación deficiente se traduce en sofocos, zumbidos, neuralgias, etc., etc.

RENOVACION DE LA VITALIDAD

El tratamiento con Depurativo Richelet es también provechoso para los que comienzan a sentir la decadencia de la edad madura, postración, torpeza de los miembros, fatiga, escaso rendimiento de las actividades habituales, etc. El Depurativo Richelet está dotado de magnesio que, por ser un poderoso tónico muscular y nervioso y un buen estimulante de las funciones vitales, produce generalmente un positivo aumento de fuerzas y un agradable bienestar.

DEPURATIVO RICHELET

ECZEMA
Mojos - Sarpullidos - Granos - Forúnculos - Foliculitis

ARTRITISMO
Reumatismo - Gota - Moles de los riñones - Clotica

CIRCULACION
Vértigos - Hemorroides - Úlceras varicosas - Hinchazón de las piernas

EDAD CRITICA
Sofocos - Vértigos - Mareos - Estados nerviosos

CONGESTION
Migrañas - Fatiga - Vértigo - Prematura - Arteriosclerosis

Vida siempre ANSAGITANO

CON EL ESTOMAGO CAIDO
ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN pequeño y blando cinturón con Patentes de Invención 163.373 y 164.974. Consulte al médico. (CDS 6.362). AVISO: Visita en BURGOS lunes 25 de 10 a 1 en el consultorio doctor don Alfonso de la Fuente, calle Moreda, 15 y 17 según su prescripción. "HERNISAN" (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 164. - Barcelona

Evocaciones históricas

19 de Febrero de 1843

Joaquín Pecci es consagrado Obispo de Damietta

Por Juan de EGA

Seguramente este nombre de Joaquín Pecci, así, a secas, a poca gente le dirá algo. Pero si declaramos que Joaquín Pecci es el Papa León XIII, entonces un amable recuerdo vendrá a la memoria de aquellas personas que han pasado de la juventud y se encuentran en la madurez de su edad. Porque León XIII, después de la etapa convulsiva que vivieron otros pontífices, entre ellos Pío IX, fue el que condujo a la Iglesia por los caminos adecuados a las circunstancias, sin enfrentarse con la realidad viva de los tiempos. León XIII, aparte del hondo sentido cristiano de que estaban llenos todos sus actos, fue un Papa que conoció cuáles debían ser sus atenciones, después de que al Pontificado le habían sido arrebatados sus territorios italianos. Desde luego siguió la política de Pío IX, de convertirse prisionero en el Vaticano. Pero esto no impidió que las relaciones que hasta entonces habían sido hostiles con el Quirinal se dulcificaran en cierto modo y hasta hubiera corrientes de cordialidad para hacer más fácil y más firme la misión religiosa que le había confiado el Concilio al elegirle para la Silla del Papado.

La biografía del Papa León XIII está en la memoria de todos. Su política se condensa en sus encíclicas, sobre todo en la titulada "Libertas", primera por la cual la Iglesia reconoció como legítimos los afanes sociales que sentía ya imperiosamente una parte del pueblo. Dejó, en el Vaticano de encerrarse en aquella política ultraconservadora en que vivió, haciendo frente a los anhelos "mitaridos" de la dinastía saboyana que encarnaban hombres como Cavour, Garibaldi y Massini. León XIII, el obispo Joaquín Pecci, desempeñó diferentes cargos en el gobierno de la Iglesia siempre con aquel tacto exquisito a que se veía obligado por su temperamento inteligente, que se movió siempre a hurto de todo aquello que no fueran altas y nobles razones.

"Es preferible tener Naciones Unidas con veto, que veto sin Naciones Unidas"

Bidault declara que se tardará algún tiempo en llegar a la completa confianza entre las naciones

El asunto sirio-libanés seguirá discutiéndose entre los interesados

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, manifestó a los periodistas que es preferible tener Naciones Unidas con veto, que veto sin Naciones Unidas. Subrayó que las discusiones del Consejo de Seguridad y la utilización de la facultad de veto al terminar el debate sobre Siria y el Líbano está de acuerdo con el espíritu de la letra de la Carta de las Naciones Unidas.

"Tanto el Gobierno británico como el francés —agregó— han hecho constar que no piensan utilizar el veto si pueden evitarlo". El ministro manifestó después que se tardará algún tiempo en llegar a la completa confianza mutua entre las naciones y que, hasta entonces, la franqueza no causará daño alguno como se ha demostrado en las últimas sesiones de la O.N.U. Bidault afirmó que Francia cumplirá las estipulaciones de la propuesta de Stettinius de que el Consejo de Seguridad "expresará su confianza en que las tropas extranjeras que se hallan en Siria y el Líbano serán retiradas en cuanto las circunstancias lo permitan; es decir, lo antes posible que se celebrarán negociaciones entre las cuatro potencias interesadas y que tendrá al corriente de los resultados al Consejo". Bidault piensa salir para París el martes.—Efe.

GESTIONES PARA LA RETIRADA DE LEVANTE DE LAS TROPAS FRANCESAS E INGLESA

Londres.—Gran Bretaña y Francia iniciaron el lunes gestiones para establecer negociaciones con Siria y el Líbano sobre la retirada de las tropas francesas y británicas de Levante. Los dos Gobiernos dieron instrucciones similares a los representantes que prepararán las deliberaciones y participarán en ellas. Se espera que las negociaciones empiecen pronto. Estas medidas representan el cumplimiento de la promesa anglofrancesa de poner en práctica los deseos expresados por la mayoría de los miembros del Consejo de Seguridad de la O.N.U. para que se entablen negociaciones inmediatas sobre la cuestión. El veto soviético impidió el sábado por la noche que el Consejo votase sobre este asunto.

La Gran Bretaña y Francia habían anunciado previamente su intención de retirar las tropas al mismo tiempo, después de que las Naciones Unidas hubiesen tomado otras medidas para la seguridad estratégica de Levante. También se sabe que el Consejo de Seguridad ha encargado a la comisión de Estados Mayores, que examina desde el punto de vista militar los cláusulas del artículo 33 que se ocupan de la solución pacífica de las disputas. El artículo establece que las disputas que pudieran poner en peligro la paz o seguridad internacionales deben resolverse mediante negociacio-

Diario de Burgos

ANTE MAS DE DIEZ MIL PRODUCTORES

GIRON EXPONE LOS CINCO PUNTOS

DE LA PROXIMA OFENSIVA SOCIAL

IMPORTANTE CONCENTRACION OBRERA EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Esta mañana el ministro de Trabajo oyó misa en la Santa Capilla del Pilar. Desde el templo se trasladó al Frontón Cinema, donde iba a celebrarse el anunciado acto laboral. El frontón estaba totalmente lleno. Potentes altavoces para hacer audible el discurso en todas las dependencias, en los pasillos e incluso en la calle, donde había no pocos productores. Los asistentes al acto eran en número superior a los diez mil.

DISCURSO DEL CAMARADA GIRON

A continuación el camarada Giron pronunció un elocuentísimo discurso, en el que dijo, entre otras cosas, lo siguiente: "No esperéis que os haga perder el tiempo con hábiles formalismos diplomáticos. Escuetamente queremos decirnos dónde estamos y hasta dónde es necesario llegar. Estamos muy atrás. Hemos hecho algo, pero poco; más de lo que creían unos. Menos de lo que otros piensan. Vamos a ganar la revolución que necesita España.

Ayer andábamos a tiros por las calles y por los montes, mientras una partida de ventajistas operaban de uno y otro lado, desde la comodidad de sus poltronas, que defendían con su interés y ahí los tenemos todavía. Cuando creen que la calma renace, muchos hombres se vuelven a encontrar a sí mismos. Reconocen sus indumentarias, se alisan los cabellos y se puede retornar a las suaves inflexiones de academia, porque ya pasó la necesidad de gritar para hacerse oír en la tronada. Así, si continuamos empleando el primitivo lenguaje es nos tacha de estridentes.

Detenciones e investigaciones en Canadá...

(Viene de primera página)

comunistas dicen que la investigación de sus actividades y la mención de Rusia como instigadora de la labor de espionaje son meras maniobras políticas.—Efe.

PREOCUPACION DE LOS TECNICOS DEL EJERCITO NORTEAMERICANO

Washington.—Los técnicos del ejército han expresado su gran preocupación por lo que han calificado como "múltiples filtraciones" del cosmosnauta guardado secreto de la bomba atómica y han añadido que tales filtraciones ponen en peligro la supremacía de los Estados Unidos en el campo atómico. Tals declaraciones han sido hechas mientras el Gobierno canadiense continúa investigando la revelación de informes confidenciales a la misión extranjera en Ottawa.—Efe.

CANADA SUSPENDE LA PRODUCCION DE ABASTECIMIENTOS PARA RUSIA

Ottawa.—El Canadá ha suspendido la producción de abastecimientos para Rusia, según anuncia la Agencia United Press. Agrega dicha Agencia que el hecho de que tal anulación siga de cerca al descubrimiento de la red de espionaje por parte de los soviets, hace que la decisión del Gobierno canadiense se considere como algo más que una coincidencia.

LA SALDRA PARA NUEVA YORK DENTRO DE 15 DIAS

Oslo.—El secretario general de la O.N.U., Trygve Lie, ha declarado a los periodistas a su llegada a esta capital, que saldrá para Nueva York dentro de quince días.—Efe.

EL UNICO ORGANISMO DE LAS NACIONES UNIDAS QUE SIGUE CELEBRANDO SESION

Londres.—El único organismo de las Naciones Unidas que sigue celebrando sesión en Londres, es el Consejo económico y social dedicado a establecer la organización que ha de tratar con detalle ciertos problemas mundiales. En total se han celebrado 33 sesiones de la Asamblea en general, 23 del Consejo de Seguridad y 102 de las diferentes comisiones.

Mil hombres de la Marina Real india se declaran en huelga

Bombay.—Un millar de hombres de la Marina Real india se han declarado en huelga en un establecimiento naval de esta ciudad, profiriendo gritos hostiles a los británicos y abusando a dos oficiales.

Revolución, por ejemplo, es un término que se estima violento y hay un respeto humano a pronunciarlo. Quienes hlan más delgado creen que debe sustituirse por la explicación de su contenido. En las revueltas siguientes de este camino, nos encontramos ya con los que afirman que al llevar a cabo esta explicación es inteligente prescindir de cuantas formas y conceptos duros puedan entenderse como demagogia y por esta cuestión de refinamiento llegamos enseguida a una expresión incolora para círculos de iniciados que la nación ya no es capaz de comprender ni de sentir. Todos esos son los que más abastecen la labor, porque con sus lamentaciones, sus apasientos y sus consejos interesados dificultan el avance.

Es preciso aumentar la producción y el rendimiento, porque el reparto de la escasez es la miseria mientras que el de la abundancia constituye el bienestar.

La próxima ofensiva social habrá de cubrir los cinco puntos siguientes: Ajuste de la reglamentación a la realidad actual, Cajas autónomas de previsión, seguros de enfermedad, viviendas y participación de beneficios. Las horas difíciles del momento económico presente repercuten tan desfavorablemente en la vida del trabajador, que hace imprescindible abordar decididamente la revisión de las reglamentaciones y llevar un alivio inmediato a los hogares trabajadores.

El segundo punto está determinado por la caja de jubilación y subsidios que entendemos es indispensable organizar por profesiones, uero haceros resaltar, respecto al tercer punto, que es el Seguro de Enfermedad, su sentido de solidaridad, porque si hay zonas españolas donde podría llegar a pagarse el salario total al trabajador enfermo, en la mayoría no sería posible, siquiera, la protección sanitaria.

El problema de la vivienda: Debéis intervenir activamente para ayudar al Instituto Nacional de la Vivienda en su labor. Con el último punto intentamos dar un paso decisivo en el camino de la Justicia: El mundo del trabajador no debe ser un mercado donde el propio esfuerzo puede venderse, sino un conjunto en que todas las individualidades participen en lo económico, principio fundamental que sin galopadas audaces para que los economistas no se alarmen y vosotros vayáis preparando adecuadamente, habréis de ir desarrollando en forma de progresivas etapas.

Estos cinco extremos constituirán nuestra ocupación primordial en los meses que vienen. La forma de colaboración en esta lucha ha sido ya ex-

puesta más de una vez. Utilizad el Sindicato para vuestra propia defensa para exponer los defectos que la ley o su cumplimiento presentan en cada caso; para proponer fórmulas nuevas. Acudid a la Delegación de Trabajo para que sean defendidos vuestros derechos. Uno y otro organismos funcionan en íntima conexión. Y no le déis vueltas a las cosas, porque en este presente en que vivimos no cabe otra forma más positiva y más oportuna de actuación".

LA MAYOR CAZA DE ESPIAS LLEVADA A CABO EN EL CANADA

Ottawa.—Ha entrado en su segunda semana lo que se califica dice la Agencia Reuter, como la mayor caza de espías llevada jamás a cabo en el Canadá, y, al parecer, pudieran guardar relación con las investigaciones que se practican, unas estaciones de registro inofensivas, establecidas en secreto durante la guerra para determinar la altura del aire ionizado y predecir las condiciones más favorables para comunicación inalámbrica entre dos puntos determinados.

MANO A MANO EL ESTUDIANTE ARRUZA

Lima.—El Estudiante y Carlos Arruza torearon mano a mano dos toros de la Punta (Méjico) y cuatro de Ferdinandini (Perú). El Estudiante cortó la oreja de su primero. En los otros dos simplemente oyó palmas. Arruza, en su primero cortó las dos orejas y el rabo. En su segundo fue multado por matar al toro sin hacerle facena y en el último toro de muleta entre grandes ovaciones.—Efe.

EXITOS DE MANOLETE Y PEPE LUIS

Méjico.—En la plaza de la Ciudad de los Deportes se celebró el mano a mano Manolete - Silverio Pérez, con toros de Torrejilla. El diestro español, debido a las malas condiciones del ganado, tuvo necesidad de emplear su voluntad y saber para conseguir ser aplaudido. Silverio tampoco pudo sacar partido de sus dos primeros y en el quinto de la tarde logró una faena que fue premiada con una ovación.

Pepe Luis cortó las dos orejas y el rabo de su primero y su segundo aunque el público le reclamó insistientemente el presidente le negó la oreja. A Procuza, además de tres vueltas al ruedo, le concedieron la oreja y el rabo de su primero. Y en su segundo fue constantemente ovacionado.—Efe.

INGLATERRA RECHAZA EL MEMORANDUM YUGOSLAVO PRESENTADO A LA O. N. U. RESPECTO AL II CUERPO DE EJERCITO POLACO

En su contestación dice que las tropas de Anders sólo cumplen misiones de custodia

Londres.—El Gobierno británico, rechazó el lunes las afirmaciones expresadas en el memorándum presentado a la ONU por Yugoslavia respecto al II Cuerpo de ejército polaco—el empleo de ningún papel de seguridad interior".

EL REGENTE ENCARGA LA FORMACION DE GOBIERNO AL PRESIDENTE DEL PARTIDO POLITICO

Bruselas.—Prévia consulta con los presidentes del Senado y de la Cámara, el regente, Príncipe Carlos, ha encargado al presidente del partido católico "realice investigaciones en relación con la formación de nuevo Gobierno". Se hace resaltar que la misión encomendada a dicho jefe político, Augusto de Schrijver, no es la habitual en estos casos, de formar Gabinete. Según anuncia la radio de esta capital De Schrijver no piensa llevar a cabo consultas en el día de hoy.

SE PREVEN DIFICULTADES PARA LA FORMACION DE NUEVO GOBIERNO

Bruselas.—Los observadores políticos prevén considerables dificultades en la formación del nuevo Gobierno, pues aun cuando la coalición de izquierdas que ha venido gobernando a Bélgica desde la liberación podría seguir teniendo mayoría en la Cámara de diputados, los elementos derechistas tendrían en el Senado por lo menos igual fuerza que las izquierdas.

En vista de esta difícil situación se piensa que hay grandes posibilidades de que el príncipe regente proceda a disolver nuevamente el Parlamento para convocar nuevas elecciones, si bien hay también quien opina que se irá a la formación de un Gobierno de unión nacional, presidido por el ex-jefe de Gobierno liberal Albert Debeve, a quien se considera como el único capaz de aunar las voluntades de los partidos.—Efe.

EL EMBAJADOR POLACO EN ROMA SE QUEJA

Roma.—El embajador polaco en esta capital, profesor Stanislaw Kot, se ha quejado, en una entrevista con un enviado de la Agencia Reuter, de la poca colaboración que le presta el Cuartel general de las fuerzas aliadas de Caserta desde que la embajada de Polonia abrió sus puertas el pasado mes de Septiembre. Dijo que no había recibido ninguna contestación a sus gestiones sobre determinados asuntos, tales como la actitud del II cuerpo polaco del general Anders, que se encuentra acualmente en Italia.

¡EMPRESARIO!

Al rellenar en los modelos que presentes en la Caja Nacional de Subsidios Familiares, la casilla de domicilio, procura que esté dado sea siempre el mismo, no consignando unas veces el particular y otras aquí en que tienes enclavado la industria.

Deberás figurar siempre aquí que tengas registrado en tu hoja de afiliación al Régimen, con lo que evitarás posibles sanciones o retrasos y errores en la resolución de tu consulta.

Manoleta y Pepe Luis cosechan un gran triunfo en "El Toro"

Un deslucido mano a mano entre el cordobés y Silverio

Méjico.—En la plaza de la Ciudad de los Deportes se celebró el mano a mano Manoleta - Silverio Pérez, con toros de Torrejilla. El diestro español, debido a las malas condiciones del ganado, tuvo necesidad de emplear su voluntad y saber para conseguir ser aplaudido. Silverio tampoco pudo sacar partido de sus dos primeros y en el quinto de la tarde logró una faena que fue premiada con una ovación.

INAUGURACION de la nueva línea aérea Lisboa - Nueva York

Lisboa.—El domingo fue inaugurada la nueva línea aérea Lisboa - Nueva York con aparatos subestratosféricos "Constellation", tetramotores. El primer avión procedía de Marsella, a donde no volverá por las dificultades puestas por Francia al establecimiento de la línea.

EL PRIMER CONSISTORIO DE LA POSTGUERRA

(Viene de primera página)

de nacionalidad francesa, fue cofundadora de la orden de Siervas de San Andrés. San Juan de Britto, jesuita portugués sufrió el martirio en la India en 1693 y San Bernardino Ralino, también jesuita, vivió toda su vida en Italia donde había nacido y murió en 1616.

Oidas las intervenciones del Sacro Colegio, el Papa pronunció una alocución en la que habló de las grandes cuestiones mundiales y de la vida, desarrollo y actuación de la Iglesia Católica.

Después de dar las gracias a los cardenales presentes por la labor que han llevado a cabo en sus respectivos cometidos, les informó de su intención de nombrar 32 nuevos miembros para el Sacro Colegio. "Consideramos oportuno—dijo—elevar a la sagrada dignidad a algunos prelados que, debido a su vida religiosa y a sus virtudes, nos parecen dignos de tal honor y responsabilidad".

A continuación leyó la lista de los 32 cardenales anunciados. "¿Qué voz videntur?" ("¿Qué os parece?"), preguntó a los asistentes, los cuales emitieron su voto favorable, poniéndose en pie y descubriendo e inclinándose su cabeza, con la fórmula a "placeat" ("apruebo)". Pío XII pronunció entonces la solemne fórmula de ritual: "Con la autoridad del Dios Todopoderoso, de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo y nuestra autoridad personal, creamos y hacemos información pública de estos nuevos cardenales de la Santa Iglesia Romana. En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amén".

Dicho esto, se levantó de su trono y todo la campanilla de plata para informar a los miembros de la Corte pontificia que esperaban en la antecámara, la terminación del consistorio secreto, el prelado de ceremonias, monsignor Respighi, des-

Guerra civil en MANCHURIA

(Viene de primera página)

equipos de comunicaciones y ganado, lo que provoca la paralización de la vida económica de la región; protección del Gobierno autónomo mongol y creación de un corredor de seguridad desde Port Arthur hasta la frontera septentrional de Manchuria. En el manifiesto se pide que el Gobierno suspenda las concesiones a Rusia y que los rusos devuelvan todas las propiedades saqueadas.—Efe.

LOS COMBATES TOMAN INCREMENTO

Hongkong.—Refugiados de Kwangtung informan que los encuentros entre nacionalistas y comunistas toman incremento en Waypung, Tungkung y otros distritos y dicen también que los nacionalistas atacan las aldeas de Taipang, Bakwong y otras.—Efe.

ENERGICA CAMPAÑA DE PRENSA CONTRA RUSIA

Chungking.—La Prensa china ha iniciado una enérgica campaña contra la Unión Soviética, poniendo de relieve que el ejército rojo en Manchuria con sus acciones había destruido el tratado que fue firmado el año pasado por Rusia y China.

Seis de los doce diarios de Chungking han publicado editoriales en fuertes términos anti-rusos, calificando el tratado con Rusia como una "inutilidad absoluta". El ataque contra Rusia se produjo poco después de que los círculos oficiales nacionalistas confirmaran que la guerra civil había sido desencadenada nuevamente en la parte meridional de China.

EL PRIMER CONSISTORIO DE LA POSTGUERRA

(Viene de primera página)

después de recibir las listas de los nuevos nombramientos de mano de monseñor Renzoni de la sagrada congregación consistorial, encargó a cierto número de prelados que fuesen a llevar el anuncio a los nuevos cardenales, los cuales esperaban la noticia, distribuidos en diversos Colegios o residencias de Roma.

Los "mensajeros", después de recibir los "boletines de designaci", de manos del prelado de ceremonias, se encaminaron a las respectivas residencias de los nuevos cardenales, acompañados cada uno de sendos prelados de la Cancillería apostólica, que habían de comunicar a los electos el día y hora en que el Papa ha de recibirlos y conferirles los capelos.

En cada uno de los palacios donde los nuevos príncipes eclesiásticos esperaban, se presentaron los enviados del Vaticano y haciendo una profunda reverencia, entregaron los documentos de designación. Cada uno de los cardenales electos abrió su "cartero" y entregó el documento a uno de los prelados para que lo leyese en voz alta. Los nuevos prelados expresaron en breves palabras el testimonio de su fidelidad al Santo Padre.

HAN TERMINADO LAS CEREMONIAS DE CREACION Y ANUNCIO DE CARDENALES

Ciudad del Vaticano.—Las ceremonias de creación y anuncio de cardenales han terminado con las visitas de "aloro" ("felicitaciones") hechas a los nuevos cardenales por los prelados de la Curia romana, por los superiores y generales de las órdenes religiosas, por los miembros del Cuerpo diplomático acreditados en la Santa Sede y por los cardenales antiguos.

Fervorosas manifestaciones en Madrid y Valencia

(Viene de primera página)

ra la defensa de los sagrados intereses de nuestra España.

[Viva Franco, ¡Arriba España!]. Las palabras del ministro fueron constantemente interrumpidas con grandes aplausos. Los estudiantes se disolvieron a continuación dentro del mayor orden.

FERVOROSA MANIFESTACION PATRIOTICA EN VALENCIA

Valencia.—Treinta mil personas en manifestación patriótica han expresado su fervorosa adhesión al Caudillo esta mañana. La manifestación se ha formado con motivo del entierro del guardia civil muerto en acto de servicio. Al entierro acudieron unas 6.000 personas, que después, con banderas nacionales, desfilaron por las principales calles valencianas dando vivas a Franco y a España. A su paso, los traseantes se fueron sumando a la manifestación, que marchó hasta capitanía general y luego al Gobierno civil. El gobernador salió a uno de los balcones del edificio y pronunció una patriótica arenga, que fue recibida por la muchedumbre con entusiastas vivas a España y al Caudillo. El gobernador civil ha dirigido telegramas al jefe de Estados y al ministro de la Gobernación para dar cuenta del acto y reiterarles su adhesión incondicional y la del pueblo valenciano. El gobernador civil ha entregado un donativo de 15.000 pesetas a la viuda del guardia civil. El alcalde y el presidente de la Diputación han entregado otras de 5.000 pesetas cada uno.

El nuevo Gobierno persa presentado a la Cámara

Teherán.—El primer ministro, Dr. Ghavam Sultanan, ha presentado su Gobierno a la Cámara. La sesión se desarrolló normalmente, sin que se suscitase voto de confianza y sin que se exteriorizase entusiasmo por nadie. Por el contrario, al terminar aquella, el jefe del Gobierno fue aclamado calorosamente por la muchedumbre congregada en los alrededores del edificio. Ghavam Sultanan expuso a los representantes del país su programa de Gobierno, manifestando también que, en vista de la "amistosa invitación recibida de Stalin", se dispone a salir para Moscú al frente de una misión y con el fin de discutir diversas cuestiones de carácter económico y político. Manifestó igualmente que había aceptado la dimisión del ministro sin cartera Daftari, miembro de la misión que va a la capital soviética, y el jefe del Estado Mayor, general Arfa, que ha quedado sustituido por el general Aquelli.—Efe.

Cada día una cosa curiosa

Ha sido detenido el fantasma de la bodega

ERA UNA MUJER QUE BUSCABA PARROQUIANOS PARA SU ESTABLECIMIENTO

Niza.—"El fantasma de Niza" que durante tres semanas ha tenido en vilo a todo el Sur de Francia, ha tomado hoy cuerpo humano y ha resultado que tal fantasma no era sino madame Junne Roumieux, propietaria de un café. La señora fantasma será ahora acusada también de haberse burlado de la fuerza pública pues a causa de sus supercherías ha sido movilizad toda una brigada de policía.

En las faenas fantasmagóricas, la señora fantasma era ayudada por su marido y su hijo. Todo se reducia a un medio de atraerse parroquia para su café.—Efe.